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Evyoprotieg

210 TEAOC T®V TPOMTLYLOKAOV GTOVOMV HOV, Ol OMOIEG OAOKANP®VOVTOL UE TNV
eKTOVNON NG SMAGUATIKNG LoV €PYaCiag, EMBLU® Vo amevbive TiG To eYKAPILES
evyaplotieg pov otov emPAénovta kKabnynm pov k. Kovetavtivo Kovcovpn, yuo v
adldKoTN LVTOGTNPIEN TOL KOl TNV OLGLUCTIKY KoBodNynomn, 0 omoiog TPoGEPEPE
amAdyepa ™ Pondeld kot TNV EUTIOTOCHVN TOL G€ OAN TN SLAPKELL TG CLVEPYOUGTOG
pog. Eipot gvyvopmv yio v gokopio mov pov d00nke va epyaoct®d o€ €va TOGO
eVOlPEPOV Kat cvyypovo Bépa. Avt 1 dwdikacio cuvéBale GTO Vo OPUACH
KoMK Ko 1 epmelpion avt Oao pe cuvodevel ota emodueva ypovia. TElog, oe Ba
UTOPOVGO VO UV EVYOPIGTIOM TNV OIKOYEVELD LoV Yo, TN 6THPIEN TOL LoV TOPEL OV
0€ DAIKO KOl YUYOAOYIKO EMITESO GTNV OC TOPO TOPELX LLOV.

Kovortavtiva Mapio Kapmovéiin

ABMva, ZentéuPplog 2023



Iepiinyn

H mapodoo dumlopotikny epyocioc mopovctdlel kot cvlntd povtéda mpoPieyng
EVEPYELOKNG YPNoNG cvokev®v. Ta dedopéva Tov ¥PNOLUOTOOVVTAL TEPIAAUPAVOLV
petpnoelg  Oeppoxkpaciog kot vypaociag 9 dopatiov evdég  omitod, wOL
napakolovBovvral e Eva acOppato diktvo acntipov ZigBee. [leptlapfdaver emiong
LETEMPOLOYIKA Kol KAMpaTikd dedopéva, Onmg Beppokpacia, mieomn, vypacio, ToLTNT
aVELOL, 0paTOTNTO KOl oNUEl0 vypomoinong mov peTpriOnKoy omnd 10 0EPOSPOLULO
Chievres. To ocVvvolo dedopévav cvileyotav 4,5 unveg. [1évie otoTIoTIKA LOVTEAL
exmodenTnKay kol agtodoyndnkov: (o) TOAAATAN YpapUIKY] ToAvopounocmn, ()
AOYLOTIKY] TOAVOpOUN oY, () veEvpmvika diktva, (0) gradient boosting decision trees
(GBDT) kot (g) toyaio odoog. Eletdommkav kot culnmOnkav moapoariayés Tov
KkaBevac. To KaAOTEPO HOVTELO NTOV TO VEVPMVIKO O1KTLO PE 7 KPLOE GTPOUOTAL.

A&Eerg Kigod

[Tp6PAreyn kotavdAmong evEPYELOG, UNYOVIKT LAONGN, TEXVNTY VONLOGUVT|, YPOLLUIKN
TOALVOPOUNGCT), AOYIOTIKY] TOALVOPOUNGCTY, VELP®VIKG OiKTva, O&vIpa amdPacNG,
gradient boosting decision trees, Tvyoio 64.c0G.



Abstract

This diploma thesis presents and discusses data-driven predictive models for the energy
use of appliances. Data used include temperature and humidity measurements of 9
rooms in a house, monitored by a wireless ZigBee sensor network. It also includes
meteorological and climatic data such as temperature, pressure, humidity, wind speed,
visibility and humidity point measured from Chievres airport. The dataset was collected
over 4.5 months. Five statistical models were trained and evaluated in a testing set: (a)
multiple linear regression, (b) logistic regression, (¢) neural networks, (d) gradient
boosting decision trees (GBDT) and (e) random forest. Alterations of each were
examined and discussed. The best model was the neural network with 7 hidden layers.

Key Words

Energy forecasting, machine learning, artificial intelligence, linear regression, logistic
regression, neural networks, decision trees, gradient boosting decision trees, random
forest.
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1 Ewoayoyn

21V epyocio ot AGYOAOVUOCTE IE Eva TPOPAN LA TaAVOpOUNoNG O TOV KAGOO TNG
evépyelog. Baoum emdionén sivor n avantoén pebddwv kot 1 Tpocapproyn HoviEA®y o
€va 6HVOLO LLETPNGEMV TTOV APOPOVV TNV TPOPAEYN KaTavirlmong avtig. [TpofAnuata
TPOPAEYNC TIUDV Kot YEVIKOTEPO TPOPANUOTO TOV GTNV EXIAVGT] TOVG YPNCLOTOLEITOL
Mnyoavikn Mabnon epgaviovtor Ao Kot o GuyvEe 6ToV TOUEN TNG EVEPYELNG.

2V emoyn mov SVOOLE, M Topaywyn Kot 1 aflomoinom g evépyslog moilet
kaBoplotikdTaTo poOA0 o1V €HpLOUN AglTovpYEia TNG OTKOVOUTNG, TNV KOWVMOVIKNG KOl
TOMTIKNG OpacTNPLOTNTOS, GAAG KOl GTN YEVIKOTEPT PEATI®OOTN TOV BlOTIKOV EMTESOV.
Me v mépodo Tov ¥podvov, ot avaykes OA0 kol avEAvovTatl TOGO G€ 0KIOKO, OGO Kot
Bopnyoavikd eminedo. Avt N avEnpévn {non odnyel TOVg EMGTAUOVEG GTO Vo
npoonabncovv va Bpovv mnyéc apbovng kot dtabéoiung evépyslog e TO €AAYLOTO
dvvatd kd6otog. O mpoomadeieg avtég KatevhvvovToL TPOg TNV AVEDPEST VEOV TNYDOV
evépyelag, v avafaduion Tov £yKatactdoemv Topaymyns, T PeAtiotonoinon tov
OIKTOMV UETOPOPAS Kol OlVOUNG €VEPYELNG Kol TNV emitevdn kaAdtepng Kot
ATOJOTIKOTEPTG XPNONG TNG OF EMIMESO TOV KATAVOADTMV.

To @owodpevo g wMpatikig oAAayng eyeipet avnovyleg oOeTiKd pe TG
TEPPAALOVTIKEG KOl OIKOVOUIKES GUVETELES. AVTO YevvA TNV avdykn TG dwoyeiptong
KOTOVAA®ONG Kot €00 VREWGEPYETOL O TopEns TS Mmyovikig Mdabnong. Ot
duvatdHTNTEG NG KO M AVENUEVN DTOAOYIGTIKY NG oYVG €lvan og B€om va mapéyet
a&10moTeg Kol TPOPAEYELS KATOVAADONG EVEPYELNG e IKPESG amOoKAIGELS. AVTES eivat
YPNOULES OTOV GYESCUO Kot TN AYN PEATIOTOV OMOQAGEDV GYETIKA LLE GLUGTILOTOL
EVEPYELNG.

XV gpyacio pog 1o TpOPANLA TOL KOAOVUOGTE VO OVTILETOTIGOVIE Elvar 1 TPpOPAEYN
KOTOVOAWDGONG EVEPYELOG EVOG OTITIOV PACICUEVO GE TPOYUATIKO OEOOUEVA. XTO GOVOLO
OEOOUEVOV VIIAPYOLY TANPOPOPIES CLALEYUEVEG GE O1AGTNIO TEGCEPAULGT UNVAV 0VA
déka Aemtd. Or ouvOnkeg Beppokpaciog Kot vypaciog Tov onmttiol mapakolovfodvtay
pe éva acvpuato diktvo ocOnmpov ZigBee. Kabe actOpuatoc kOpPog petédde tig
ovvOnkeg Oeppokpociog kot vypaciag mepimov TPLGGCL AENTTA. XTN GUVEXEW, TO
acOpuata dedopéva VTOAOYIoTNKAY KOTA HEGO OpO Yo TePLOdoLG déka Aemtdv. Ta
EVEPYELOKA OEOOUEVO KATAYPAPOVTOV KAOE 0EKka AETTA e PETPNTES EVEPYELOS M-bUs.
O kapog amd 1oV TANGECTEPO UETEMPOAOYIKO oTafud aepodpopiov (0epodpdpLo
Chievres, BéAylo) petagoptddnke amd €voa ONUOGIO GUVOAO OEOOUEVODV Omd TNV
Reliable Prognosis (rp5. ru) kot cuyyovehnke pe To TEWPAUATIKE GOVOLD dEGOUEVOV
YPNOULOTOIDMVTAG T GTHAT NUEPOUNVING KOl DPOG.

[T avodvtikd, ot emenynuotikés petaPAntég eivor or €€Ng: n nuepounvia (£tog-
UNVOG-UEPO MPAL: AETTA: SEVLTEPOAETTA), 1) XPNON EVEPYELNGS TOV POTICTIKMOV COUATOV
oto onitt o Wh, 1 Beppokpacio otov yopo ¢ kovlivag oe Pabuovg Kedoiov, n
vypacia otov y®po ™¢ kovlivag emi To1g eKatd, M Beppokpacio GTOV YMOPO TOL
kafiotikov og Babupovg Kerosiov, n vypacia otov ydpo tov kabioTikov eni 1015 £K0TO,
n Oeppoxpacio otov ydpo Tov TAvvINpiov o€ Pabuovg Keioiov, n vypacio otov ydpo
TOV TTALVTNPIOV €mi TO1G €KATO, M Bepuokpacio 6ToV YDPo Tov Ypapeiov oe Paburovg
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Keloiov, n vypacio otov xdpo Tov ypapeiov ent 1016 eKatd, 1 Oeppokpacio 6To Umavio
o€ Babuovc Kehoiov, n vypacia 6to pumndvio eni to1g ekatod, | Oeppokpacio E£m amd To
ktipro (Bopeta mrevpd) oe Pabupovg Keioiov, n vypacia éEw amd 1o xtipo (Bopeia
TAevpa) eni 101 £K0TO, 1| OepoKpacio 6To dwpdtio cdepdpatog o€ fabuovg Keioiov,
N VYPOACiK GTO SWUATIO GLOEPMUATOC ML TOG EKATO, 1 OEPLOKPAGIO GTO SOUATIO TWV
epnPov o Pabuovc Keioiov, n vypacia 6to dwpdtio tov epnpwv eni tolg exatd, N
Oepurokpacio 6To dwUATIO TV YovEéwv og Babupovg Keloiov, 1 vypacia oto dopdrtio
TV YOVE®V £l TO1g €Kato, 1 Oeppokpacio EEm (amd Tov PHETEMPOAOYIKO GTOONO) GE
Babpovg Keroiov, ) mieon (otov petemporoyd otabud) oe mm Hg, n vypacio €€
(amd tov petemporoykd otabud) emi 101 ekatd, M TOLTNTO TOL OVEUOL (OTOV
LETEMPOLOYIKO GTOOO) OE LETPA OVAL DPOL, T) OPATOTNTA (GTOV HETEMPOAOYIKO GTAOUO)
oe YIMOUETPa, TO onueio vypomoinong (otov petemporoyikd otadud) oe A°C, wo
toyaio petafAnm 1 (adidototn) kot po akopo toyoio petafint 2 (adidotatn). H
eCaptopevn petafAntn, v omoia KAAOVUAGTE Vo TPOPAEYOLUE, €lval | GUVOAIKN
KOTOVAAW®GT EVEPYELOG TOV OIKLUK®YV GVOKELAOV 6g Wh.

To obvolo dedopévov mpoépyetar amd v 1otoceAdida kaggle.com kot o axpiPng
GUVOEGLOG etvan https://www.kaggle.com/datasets/loveall/appliances-energy-
prediction . 'Exyovpe ot dudbeon pog 19735 yeyovota. Zvvenmg, 10 apyeio mepiéyet
19735 ypoppéc kot 29 otheg ek Twv omoimv ot 28 givar ot emenynuatikés petafAntég
nov yopaktnpilovv 1o KAbe Yeyovas Kot 1 o eEAPTOUEVT LETAPANTY.

[Ipwra, epappootnre Evag YPapUKOs ahydptOpog moAlanAng moivopounonc. 'Enctra,
vAomomOnKav AoyloTiKn TaAvdpounon, Nevpovikd Alktvo kot Evévvapopéva Adon
(Gradient Boosting Decision Trees kot Random Forest Decision Trees). Tig
amod0TIKOTEPES TPOPAEYELS £0m0e TO NevpwVvikd AlKTLO HE TO TEPIGGOTEPU KPLOA
GTPOHLOTO.


https://www.kaggle.com/datasets/loveall/appliances-energy-prediction
https://www.kaggle.com/datasets/loveall/appliances-energy-prediction

2 Mnyoviki MaOnon

H pnyoavikry pabnon eivor évag kAadog tng teyvntnig vonuoovvng (Al) ko tng
EMOTAUNG TOV VTOAOYIGTMOV 7OV EMIKEVIPOVETAL GTN YPNon OedoUéEvav Kot
olyopiBumv yw ™ piunon tov TpOéHMOL, ME TOV Omoio pabaivel o AavOpwmog,
BeAtidvovtog otadiokd v akpifeld Tov. Acyoleital pe T 6YeSiOOT CLOTHUATWV TOV
UTOpovV va BEATIOCOLV TNV OOJ00T] KATA TNV EKTEAEGT] CLYKEKPIUEVMV EPYUCIOV
Yopig TV avdykn emnavampoypoppaticpov. ‘Eva 1étolo chotnpa yxpnoipuonotet mmy
TPONYOVLEVN YVAOON KOl EUTEPID, Yo VO 0pioel AOYIKA TIG avaYKOIES Kol ETOPKELG
GULVONKEG TOV OVTIOTOLYOVV GE U0, OESOUEVT KATNYOPIO OVTIKEWUEV®V.

Tig tedevtaieg dVO dekaeTieg, 1 TEXVOAOYIKT TPOOSOC GTOV TOWEN TG AmofnKELONG Kol
MG EMEEEPYAOTIKNG 1OYVOG YEVWNGE TNV OVAYKN Yo KOWOTOUO TPoidvVIO TOv
Baciovtor ot punyoviky pabnon, 6mmg n unxovn cvotdoewv tov Netflix kot ta
OLTOKIVOVLEVA OTOKIVITAL.

H pnyovicy péOnon eivar éva onpoviikd ototyelo Tov avamtueGOUEVOL TOUEN TNG
EMOGTAUNG TV dedopévav. Méow TG xpnong oToToTIKOV HeBodwv, ot adydpifpot
EKTTOLOEVOVTOL Y10 VO, KAVOLV TOEIVOUNGELS 1) TPOPAEWYELS Kol VO ATOKOADTTTOVY POCTKES
TANPoopies o€ epyacieg eEOpLENG dedopEVEV. AVTEG 031 YOV GTI GUVEXELX GTN ANy
amopace®V ennpealovtas TV avamtuén, Adyov ybpn entyeipnoewv. Kabmg ta peydio
dedopéva cuveyilouv va emekteivovtal kot va avédvovtat, 1 {RTnon g ayopds yo
EMOTAHOVEG dedopUEVDV B avénbel. Oa Toug (ndel va Ponbncovv ctov evtomouod
TOV TO GYETIKAOV EMYEIPNUATIKOV EPOTNUATOV KO TNV QTAVTNGY| TOVG,.

H pnyovu pdbnon eivar onpavtikn enedn oivel oTig EmEPNOES o KOV TOV
TAGEOV OTN CLUTEPIPOPE TOV TEAATMOV KOL TMOV ETLYEPNCLOKDOV AEITOVPYIKAOV
mpotHneV, kabmg kot vroompilel v avimtuén véov mpoidovimv. TToAlég amd Tig
onpepvég Kopupaieg etarpeieg, 0nmg 1o Facebook, 1 Google kot n Uber, kaBiotovv
PUNYOVIKNY paBnom Kevipikod HEPOS TV AEITOLPYIDOV TOLG. H punyovikr ekpddnon €xet
Yivel éva ONUOVTIKO aVTOYOVIGTIKO S1opOPOTOMmTIKO GTOLYEID Y10 TOAAES eTapEles.

H koot unyovicy pdbnon cuyva katnyoplomoleiton pe Béomn tov Tpomo e Tov omoio
évag ahkyopBupog pabaiver va yivetar mo axkpifrg otic mpoPAéyelg tov. Ymdpyovv
téc0epis Pactkég mpooeyyioels: pabnon pe enipieyn, pudbnon yopic enifreyn, pddnon
pe nuenmipieym ko padnom pe evioyvorn. O tOmog adyopiBuov mov emAéyovv va
YPNOOTOU|COVV Ol EMOTHUOVES dEdOUEVOV EQPTATAL OTO TOV TOTO TMOV OEOOUEVOV
mov B€hovv va TpofAdyouv.

Katd ) pabnon pe enifreyn, kataokevdletor pio cuvaptnon, 0mov ta dedopéva
€16000V (GVUVOAO eKTaideVoNG) €xovv yvmaortn emBount) ££000 kol 6TOYXOG £ival 1
vevikevon pe dyvootn £€0do. [apadeiypata térotwv akyopiBuwy sivor n ypopptkn Kot
AOY1oTIKN TOAVOpOUN o, ot Mnyavég Atavuopdtov YrnootipiEng (SVM), ta Aévtpa
Andépaong (Decision Trees) kot ta Nevpwvikd Aiktoa (NN).

Koatd ™ pdbnon yopic enifreyn, ot adyopiBuot exmoidevovtol pe 0ed0péva 16000V,
TV omoiwv 1N £000¢ Oev elval yvoot. O aAyoplOuog capmdvel GHVOLD OEOOUEVOV
avalNTOVTAG OTOL0ONTOTE OVGLUCTIKY] GVVIEST). Ta OEdOUEVA GTO OTTO10 EKTTALOEVOVTOL



ol alyopifuotr kaBmdg kol ot TPOPAEYEIC 1N Ol OCLOTAGES MOV &€EAYOLV  glval
npokafopiopéva.

Xt pdOnon pe nuenifieym meptlopfaveton va petypo tov 600 TPONyoupEVOV
TOm@V. Ol EMOTAUOVES SESOUEVOV UTOPOVV VO TPOPOSOTNGOLV £vay alyOptOpo Kupimg
pe emonpacpéva (labeled) dedopéva exkmaidevong, aAld to povtédo givar ehevBepo va
eepevvnoet Ta dedopéva LOVO TOL Kot Vo, avarTOEEL TN 1KT TOV KOTOVON oM TEV® GTO
obvoro odedopévev. TMapadeiypato ePappoyng amotelohV 1 HUNYOVIKY UETAQPAOT|
(Awaokoiio adyopiBumy yio ™ petdepacn YAwocos Pacilopevn oe Aydtepo and Eva
mpec Ae&kd AéEemV) Kat 1 aviyvevon amdTng.

H pébnon pe evioyvon ypnowonoteitar cuvndme yior va d1doyTel pio pnyovn Toe vo
OAOKANPMOEL o dladkacios TOAADY Pnudtwv, Yoo TNV Omoio LAAPYOVV GUPDS
Kafopiopévor kavoveg. Ot emothpoveg mpoypappotiloov évav akyopidpo, yo va
oAOKANpOCEL pa gpyacia dlvovtag tov Betikég 1 apvnTikés evoeiEels, KaBdg avtog
enefepydleTon TOV TPOTO OAOKANPOONG oG epyaciog. AAMAG wg eni to mAgioTov, 0
alyopiOpog amopacilelr povog tov mota Piuata Oa akolovOncer otnv mopeioa,
eloyiotomoldvTag To picko. XopoKINPIoTIKES EPAPLOYES QVTOV TOV TUTTOV UAONoNG
glval ot POUTOTIKT), OOV T POUTOT pabaivovy Vo EKTEAODV £PYACIEG GTOV PLGIKO
KOGLO KOl TN SOXEIPLOT) TEMEPAGUEVOV TOPOV TOV EMYEPNCEDV KoL TNV KOTOVOUN
QVTAOV.



3 Ilpomapaockev) A€oOpEVOYV

2V gpyacio pog 1o TPOPANLA TOL KOAOVUOGTE VO AVTILETOTICOVLE Etvon 1) TpOPAEYN
KOTOVAAWDGONG EVEPYELOG EVOG OTLTIOV PACICUEVO GE TPOYUATIKO OEOOUEVA. XTO GOVOLO
OEGOUEVOV VIIAPYOLY TANPOPOPIES CLALEYUEVEG GE O1AGTNLO TEGGEPAUITT UNVAOV OVA
oéka Aemtd. O ouvOnkeg Bepprokpaciog Kot vypaciog Tov omitiol TapakoAovfodvtay
pe éva acvpparto diktvo acOnmpov ZigBee. Kdbe achpuatog kopuPoc petédide tig
ouvOnkeg Oepuokpaciog kol vypaciog mePimov TPUICcL AEnTd. XTN CLVEXEWD, TO
acOpuate dedopéva VTOAOYICTNKAY KOTA HEGO OPO Yio TePLOdoLg déka Aemtdv. Ta
EVEPYELOKA OEOOUEVO, KATAYPAPOVTOV KAOE Oéka AETTA e PLETPNTES EVEPYELOG M-bus.
O kopdg and Tov TANGIESTEPO UETEMPOAOYIKO oTafUd aepodpopiov (0epodpopLo
Chievres, BéAyo) petapoptodnke amd évo ONUOGIO GOUVOAO JEOOUEVODV Oomd TNV
Reliable Prognosis (rp5. ru) kot cuyyovehnke pe To TEWPAUATIKA GOVOLL dEdOUEVOV
YPNOOTOIDVTOS TH GTNAN NUEPOUNVING KOl PG,
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[T avalvtikd, ot emeEnynuotikés petafAntéc stvon ot e€Ng:

MetapAnti Movéda Métpnong MetapAntg
Xpnomn evéPYELLS TOV QOTIGTIKOV Wh
GCOUATOV
Oepuokpacio oTov YOO NG Kovlivag °c
Yypacio otov ydpo g kovlivag %
Beppokpacio 6ToV YOPO Tov Kaf1oTIKOD oC
Yypacio 6Tov Y®po Tov Kaf1oTIKOy %
OeploKpacio GTOV YOPO TOL oc
mlovtnpiov
Yypacio otov ydpo tov mAvvinpiov %
Oeppokpacio GTov YOPO TOoV Ypapeiov °c
Yypaocio 6Tov Y®po tov Ypapeiov %
@epIoKPAGIQ GTO UTAVIO °c
Yypaoio 6to undvio eni 101¢ €KaTO %
Oeppoxpacio £ amd o ktipo (Bopeta °c
TAELPA)
Yypacio é€m and to ktiplo (Bopeta %
TAELPA)
Oeppokpacio 6To dMUATIO GLOEPDLLATOG °c
Yypocio 610 SOUATIO GLOEPMUATOG %
Ogproxpacio 6To dOUATIO TOV EPNPOV °c
Yypacio 610 dwpdTio Tov eprfov %
Oeprokpacio 6To SOUATIO TV YOVEDV °c
Yypacio 610 d0UATIO TV YOVE®DV %
Agppoxpocio EEm (amd Tov °c
UETEMPOAOYIKO GTAOLLO)
[Tieom (oTOV pETE®POLOYIKO GTAOLO) mm Hg
Yypaoio é€m (amd ToV LETE®POLOYIKO %
otadud)
Taydtra tov avépov (otov m/s
UETE®POLOYIKO GTOOUO)
Opatdmra (6TOoV HETEWPOAOYIKO km
otafuo)
Ynpeio vypornoinong (otov A°C
LETE®POAOYIKO GTOOLO)
Toyoio petapinm 1 ad10oTATN
Toyaio petapintm 2 ad10oTATN

[Tivaxog 1: EreEnynuotucég MetafAntég

H &optodpevn petafint, v omoia KaAoOHOoTE VO TPOPAEYOLLE, EIVOL 1) GUVOAIKT
KOTOVAAWDGT EVEPYELNG TOV OIKIOK®MV GLOKELOV o€ Wh.

To obvolo dedopévov mpoépyetar amd v 1otoceAida kaggle.com kot o axpipng
GUVOEGLLOG givon https://www.kaggle.com/datasets/loveall/appliances-energy-
prediction . 'Exyovpe ot dudbeon pag 19735 yeyovota. Zvvenmg, 10 apyeio mepiéyet
19735 ypappéc kan 29 oieg ek TV omoiwv ot 28 givat ot emeEnynuatikég petafAntég
nov yopaktnpilovv 1o KABE YeYovAaS Kot 1 pic eE0PTOUEVT LETOPANTY.
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https://www.kaggle.com/datasets/loveall/appliances-energy-prediction
https://www.kaggle.com/datasets/loveall/appliances-energy-prediction

"Enerta omtikomolovpe ta dedopéva pe tn fondeta iotoypappdtov (Zynua 1), ®ote vo
&yovpe kohotepn emonteio. H oepd, pe v omoia eppavifoviot to 10TOYpAUUOTO
OUVAOEL IE TN GEPA TOV EMEENYNUOTIK®OV peTaPAnT®V otov Ilivaka 1.

YyMua 1: Iotoypdppota XapaktnpioTik®y
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I 6og

210 Zymua 2 ko 3 acyohovuaote pe v eaptnuévn petafint. [ cvykexpuéva,
070 Zynpo 2 TopovctdleTol To 16TdYpapLp TG EAPTNUEVNG LETAPANTAG KATOVAAWOONG
(Appliances). ITapatnpmviog to pumopel KAmolog va. 1oyvpIoTel 0Tt Ba NTaV KoAn 10éa
Vo TN UETOTPEYOLUE G€ AoYoplOpIKy KAIpoKka AGY® TOL SVVOUIKOD EVPOVS TNG
(dynamic range), OTtm¢ Kol KAVOLLE GTO Zynua. 3.
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Katavéiworn ce Wh

Yymua 2: Iotdypappo Zovolkng Katavaiwoong
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Yymua 3: Iotdypappa Zvvolkng Katavaiwong oe AoyapBpun KAipoxko

ELéyyovpe av Aeimovv Tipéc amd to dedOUEVO TOV GTNV TEPIMTTOON OGS, TPAYUATL, OV
Aetmovv. Qotdco, otV mPAcn, oplopéves TéG umopel va Asimovv omd Kdmolo
dtavoopoTo  YopoKTnploTik®v. Tétoleg mepurtdoel epgaviCoviar cuvibmg oTIC
KOWOVIKEG  EMOTNUEG, AOY® EAMMTOV  OTOVINCE®V KOTA T  GCUUTANP®OON
epOTNUOTOAOYi®V, 1 TNV TnAeckommon (remote sensing), GTNV TEPIMTOON 7OV
OPIOUEVEG TTEPLOYES KOADTTTOVTOL OTO £VOL VTTOGVVOAD UGONTHPWV.

Klookovg tpomovg avIYeTOMIONS TOL TPOPANUATOS TOV EAMTOV TIUDV (Mmissing
values) omoteAel 1 «CLUTANPOOT» TOVG HE UNOEVIKES TIHEG, LE TN WECT TN TOV
XOULPOKTNPLOTIKOD e BACT) TIG VTOAOITES LETPNGELS 1| LE Liat TUYOia T, av Yvopilovpe
v TokvotTTa mbavotntag g petafintis. H copnAnpmon tov un dtebécipuov Tymv
og €va 6UVOAO dedopévav gival yvootn Kot o¢ amddoor Tipndv (imputation). Edv ta
dedopéva givor mOAAD, HEOBODO OVIWETOMIONG TOL TPOPANUOTOC OmoTEAEl KOl M
amOpPPYT TOV EAMITIOV SIOVUGUAT®OV YOPOKTNPIOTIKOV, 0AAE aVTO dev givan mhvTa
EPIKTO, APOL TO OEGOUEVA ETVOL TTOAVTILAL.

Eléyyovtag ta Onkoypdupoto (Zymua 4 kot 5) yuo akpoies TIHEG, SOMIGTOVOLUE OTL
dev vmdpyovv. Emouévag, umopel m pekétn vo ovveyiotel yopig va yperaletol va
amokOyovpe mapatnpnoes. Eva onueio Bewpeitar 011 cuvictd axpaio Ty (outlier)
otav PBpioketor TOAD pokpld omd v péoT TN TG avtioToyng Tuyaiog HETAPANTNAC.
H amoéctoon avty petpiétor g mpog kdmolo dobeica T KatweAiov mov eivon
cuvnBwg iom pe éva TOAAOTAAG1O TG TLUTIKNG amdkAlong. [t Tuyaia petafAntm mov
aKOAOVOEL TNV KAVOVIKT KOTAVOUT, amOGTaoT) 101 pe 000 QOPES TNV TUTIKY ATOKALoN
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KaAOTTEL T0 95% TV onueimv Ko amdcTOo 10T LE TPELS POPES TNV TLTIKT ATOKALON
KaAOTTEL TO0 99% TV onueiov. MeTpnoelg e TIES TOAD SLPOPETIKES Ad TNV LECN
TIUN, EMPEPOVY PEYAAN GPAALOTO, KOTA TV EKTOLOELOT KOl LTOPOVYV VO TPOKAAEGOVY
wpofAnuata, kabmg cuvnBmG o1 GLVOPTAGELS KOGTOVS Pacilovial GTNV TETPAYMOVIKY
andotact. Ot cLVETELEG AVTEG Elval AKOUO YEPOTEPES OTAV Ol OKPOIES TIUEG Elvar
anotéleouo evOOpLPwV (N0isy) LETPNCEWV.

<)

(] 0 = L
Di.g_%-g%*%*%a.%%j*%f%ﬁ%% "_%%ggj
ights it RH_1 L RH_Z ™ RH 3 ™ RH T H 5 i m RH T i ™ RH_ 9 T outPress_mm_hgH_out Windspeed Visibility Tdewpok Appliances
2yMua 4: Onkoypdppoto XopaKTnploTiKov
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Zymua 5: Meyebopéva Onkoypdppoto XopoKtnpioTikay

Kartaokgvdlovpe 10 dtdypappo Tov Tivake cuvolaoTopds (Zyfua 6) Kot Tov mivoko
ovoyétiong (Zymua 7). Mapatmpovpe 6t dev vdpyel Kamolo Wiaitepo TpOPANUA, GAAG
Koo Oa Tav vo eILaeTE EMEUVANKTIKOT OGOV apopd 0TIG LETAPANTEG TV LETAPANTY
1 kon Toyaio petafint) 2. Avtd €€ artiag TOG0 TOV KATOVOU®MV TOVG, OGO Kol TNV
ENAELYN TANPOPOPIOG CYETIKT LE TN GVOT TOV UETAPANTAOV QLTOV.

H ovvowaonopd 600 tuyoiov petafintov X kot Y ovuPoirileror o¢ cov(X,Y) kot
opileton og:
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cov(X,Y) = E[(X — E[X]) - (Y — E[Y])]
l
cov(X,Y) = E[X -Y] — E[X]- E[Y]

O wivaxkag cvoyétiong R elvar évag teTpaywvikdg mivokag mov delyvel TIg GVOYETIOEIS
HETOED TV S1apopwv peTafAntdv. Ta diaydvia ototyeia tov eivan ioa pe 1. O mivakog
OLOYETIONG TOV N TVYAIOV LETOPANTOV X1,...,Xn EIVOL O NXN CUUUETPIKOS TIVOKOC, TOV
omoiov ta ototyeia gival rxy=corr(X;, Xj). Ta otoryeia avtd maipvouv tipeg amod -1 mg
1, 1 oe mepintwon piog téhelng dueong (aEOVOOG) YPOUUUIKNAG GLOYETIONS, -1 o€
nepintwon  plag  télewng  @Bivovcag  (OvVTIOTPOENG)  YPOUUIKNAG — GLGYETIONG
(avtiovoyétion) kot 0 6tav 1 Tuyaieg petaPAntés sivar acvoyétiotes. O deryUATIKOG
GUVTEAEGTIG GLOYETIONG YPAPETAL G EENG:

Y@ -Du 1) Y- -)

i=1 i
"j"‘,ry = =

o \/i(wi — z)? i (v —9)*

OOV X KoLy €lval 0 SEIYUATIKOG HEGOC TV X Kot ¥ KoL Sy Kot §), Vol Ot OEIYHOTIKES
TUTIKEG amokAicelg Tov X kot Y.

Eniong woyvel n e€ng oyéon:

cov(X,Y)

8.8y

corr(X,Y) =
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CF%83%CE%BF%CF%82_%CF%8C%CF%81%CE%BF%CF%82
https://en.wikipedia.org/wiki/Standard_deviation#With_sample_standard_deviation
https://en.wikipedia.org/wiki/Standard_deviation#With_sample_standard_deviation
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YyMquo 6: Scatter Matrix
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4 Emoyn XopoKTNpPLoTIKOV

Eivon yeyovoc o011 oe moAld mpoPAnuata Mrnyoavikic Mdabnong to minbog tmv
YOPOKTNPIOTIKOV UETOPANTOV €lvor peydAo kol yio avtd 10 mpOPANua Bewpeiton
TEPIMAOKO Kot VITOAOYIOTIKA dvoPdotakto (Koatdpa dtaotatikdtntog). Kalovuaorte,
AouoV, VoL 0ELOAOYNGOVLLE TTOLEG OO TIC LETOPANTES EIVOIL TPAYLLATIKE GTUOVTIKES GTNV
TPOGUPLOYT TOV LOVTEAOV TOAVOPOUNGNG, Kot oV ovTO Eival EPIKTO VO LELWGOVLE TN
J1IoTOGT TOL TPOPANLLATOG,

"Evag akdun Adyog eivat 6T, TapOAo oL 00 YOPOKTNPIGTIKA LTOPOoHV VO TEPLYPAYOLY
UEYOADTEPO HUEPOG TOV OELYLOTOG, EAV APUPECOVLE £VAL AT TOL dVO, TO KOGTOG Oal ivant
TOAD LUKPO, EVOD 1 TOAVTAOKATNTO {0MG CTIUAVTIKA UIKPOTEPT).

H egmoyn petofAntov yivetar pe fdomn 1o moleg meptypdeovy peyaAdtepo HEPOS TNG
SoTOPAg TOL JelYLLATOG, APOD TO LETAGYNUATICOVLE GE YPOUUKE aveEdpTnTa HETOED
TOVG, MOTE VO OTOPVYOVLE QOIVOUEVOE, TOADGLYYPOUMKOTNTAS (LYNAN CLGYETION
petalld twv otimv). Embopovpe, Sniadn vo KpaTHGOVUE AVTEG TOV oG diVOouV TNV
TeEPLOCOTEPT TANPOYOpPia 6TO delypo pog.

Eniong, 660 peyolvtepog eivar o Adyog Tov aptfpod TV TpotHn®V EKTAIOELONS TPOGS
oV aplud tev eAedBepov TOPAUETPOV TOL HOVTEAOVL, TOGO HEYOADTEPT elvar M
wavoTa  yevikevong Ttov  mpokvmrtovtog povtédov. ‘Evag  peydAog  aptBudc
YAPOKTNPLOTIKOV LETOPPALlETOL dpeca o€ pHeydlo apldpd TapapéTpmy (TopadetyLoTog
xépn Bapn cvvhyemv e Nevpaovikd Aiktvo, Bapn o€ éva ypoppkd Hovtéro K.A.T.).

Agv apkel va oyedidoove £vo GOGTNLO TOALVOPOUNOTG, OALA etvat EMITAEOV avarykaio
VO EKTIUNGOLUE Kal TNV arddoon Tov. Na onueiwfel 01t 1 extipunon tov 6eAALaTOg
BeAtiwveror kaBang o Adyog N/l av&hvet, 6mov N 1o TAn00¢ twv mapatnprioemy kot 1 to
TAN00G TOV YOPAKTNPIOTIKDV.

Amapaimnt oe avtd to onueio sivan n Kapdkmon (scaling) T@vV YUpOKTNPLOTIKOV
TPOKELEVOL VAL £AGPAMGTEL TO GLYKPIGIUO TOV EVPOVG TV AVTICTOLYOV TYLDY TOVC.
[ToAd cvyvé, ta xopakTnPloTikd AapPAvouy TIESG 0 OOPOPETIKA OOGTNHLOT. XE
TETOLEG MEPUTTMGELS, YOPOKTNPIOTIKA pe peydleg Tinég pmopetl va £xouv HeyaAdTepn
eMOPAOT GTN CLVAPTNOT KOGTOVS, GE GUYKPION LE YOPAUKTNPIGTIKG TOV AapPavouv
LIKPEG TIHEG, LOAOVOTL auTd dev avTiKatonTpilel Kot avaykn Tn oNUAVIIKOTNTE TOV
KaBeVOC 611 GYESIOOT) TOV LOVTEAOD TOAVOPOUNGNGC.

Mnopobpe vo  OVTIHETOTICOVUE TO TPOPANUA  GLTO  KOVOVIKOTOUDVTIOS — TO
YOPOKTNPLOTIKE, £T0L OGTE Vo AapfPdvouy Tiuég oe mapopota medio. Mo TpoPovig
TEYVIKN €IVOL 1] KOVOVIKOTOINGOT UECH TOV OVTIOTOWY®V EKTIUGEMV UEONG TIUNG KOl
dwomopdg. o dabéopa dedopéva Tov k-06T00 YOPAKTNPLGTIKOD EXOVLE:
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Avdpeca oe mOAAEG peBOOOVEC pPEIMONG JGTAGE®MY TOV YPNCLOTOIOVVTOL OTN
Mnyaviky Mdébnon dwodéyovpe avt) g Availvone Kopiov Zvvictwowv (PCA). H
PCA elvar o pn emPremopevn (unsupervised) pébodog mov katd kvplo Adyo
YPNOLOTOIEITOL Y10 LElmoT) d1aoTAcEWMS VOGS TpoPAnpatog. Ta arotedéopata g PCA
dtvouv o LIKp®v S106TAcE®mV EIKOVO TNG OOUNG TMV OEG0UEVAOV Kol TOVS KLPIapyovg
un oyetldpuevoug mopayoviec mov kabopilovv tn daomopd TV dedouEvmv. ZTOY0G
etvar va Bpodpue Tig devbuvoelg (Principal Components) ekeiveg katd PnKog tov
omoimv 1 d1aemopd TOV GLVOLOL ivart peyolvTePN. O apPlBUOG TV KLPI®V CLVIGTOCHV
amotelel ecTEPIKN S1d0TAGT TOV GVVOAOVL (intrinsic dimension). OVGLOGTIKA gival Eva
TPOPANUO €0pECNG WOOTILOV Kot d1odtovucpdtev. o mapddetypa, T0 TopaKiTm

OYNHO AVAPEPETOL CE

1.5]

0.5

MetaBAntr 2

1 N
E=—Y k=121
N &

1 ¥ 9
%= o1 2 )

T — T

T =
Ok

&va TPOPANa 500 KOPLWV GUVIGTOGOV.

AeUtepn Kupla
JuvioTwoa

-1.5 -1 0.5 0 0.5 1 1.5
MetafAnt) 1

Yymua 8: I'paenua PCA

O ary6p1Bpog PCA Aettovpyel og €Ng:

Mpwtn Kupla

Juviotwoa

1) YmoAoyilovpe T péon tiun ko ™ dtaomopd kébe petafAntmgs.

2) Ymoloyilovpe tov dxd mivaka Staomophc XX tov tumomomuévey petofAntdv

x—
X - —.
o

3) Ymoioyilovpe Tig W0THEG Ai , OOV 1<d, Ko Ta aVTIGTOLY 1O10310VOGHATA €i TOV

nivako O1GToPAC.
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4) Kortatdooovpe Tig 1010T1éG o eOivovsa oelpd. Na onueimbel dd otL 0 mivokag
elvarl Oetikd nuopiopévog, wg mivakag daomopdc. Ta mpdTa m 1910d1vdcuaTo
GLVICTOVV TIG KUPLEG O1ELOHVGELS e TN pHeyaAdTEPT SoGTOPd.

5) Koaraokevdlovpe tov mivoka Ad<m LE CTAAEG TO M KAVOVIKOTOUUEVE S1OVOCLLOTO
ei.

6) O PETOOYMUATIOUOG Yimx1= Al dxm X dx1 TPOPAALEL TO GHVOLO X GTOV YMDPO S1GGTACTG
m TV KOPWvV Kotevhbivoewv, OmOL ol véeg UeTAPANTEG &lvol YPOUIKDG
avelhptnreg.

[Tapovsialovpe To ATOTEAEGHATO Y10, TO TPOPAN UL LLOG:
PCA

300
250
200

150

IdoTiun

100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

0

MetafAnt
Zyua 9: Idotpég [Mivaxka Xvvdtaomopdg

Xt0 mPOPANUO ETAEYOLUE VO KPOTCOVUE TIC TPAOTEG 8 UETAPANTEC, Ol Omoieg
neptypagovy 1o 91,05% g dacmopds tov detypatoc. O Adyog mov dev emAéyovpe
Mybtepeg my. 4 elvor emedn o ypOHVOC TPOCAPHOYNS TOL HOVTEAOL O&v OAAALEL
onuovtika ywo aviietaduiost to 13% g avdivong dtucmopdg.
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[Mocooto Teprypapnc Asiypatog

100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

[I0Boc ZvvicTwodv

Zyua 10: Tlocootd meprypagng deiypatog oe oyéon e 1o TAN00g petafintov
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5 IMMoAhamin I'pappikn Hovopounon

2NV TPOYUOTIKOTNTA, TO YPOUUIKO LOVTELO OEV EIVOL TO O OMTOTEAEGLOTIKO TOVTOL.
Qo1060, YPNCOTOLEITOL TOAD GLYVA, AdY® TNG oTAOTNTAG TOV. TO LOVTEAD TOAOTANG
YPOUUIKAG TOAIVOPOUNONG OMOTEAEL EMEKTOGT TOV OTAOD YPOUUKOD HOVIEAOV, GTNV
omoio. AouPdveror vwOYV N TOLTOYPOVN VTOPEN  TMEPIOCOTEPOV Omd  piog
EMEENYNUOTIKOV LETOPANTOV, £6T® p TO TANB0G. Katd TV eKmaiideuon Tov Ypoptkon
povtélov vroroyilovtan ta Papn (weights) bi kot o otabepdc dpog (stable coefficient)
bo and ta dedopéva exmaidgvonc.

Ye ka0e TpoPAnua p dwnotdoewv opilovpe po emmAéov petafintn xo=1, n omoia givar
otafepn kan ion pe 1, ®ote 0 oTaBepOg Opog bo va evowpatwbel oto dlavooua TV
Bapwv.

To yevikd ypoppkd poviéro divetar amd ) ox€on yi=botbiXii+baXippt.. . +bpXiptei, 6mov

® Vi Ol TIHES TOV TOPATNPNCE®V TNG EEUPTNUEVIG LETAPANTIG Y

® X : Ol TIHEG YO TNV 1-00TH TOPOTHPNOT TOV EXEENYNUATIKOV UETAPANTAOV X;
(i=1,2,...,n,j=1,2, ..., p)

e bo,bi,...,bp: oL dyvootec mapdpeTpol Tov HovIELOL

e & : 1o VYol cdApaTa, To omoio vToBETovpe OTL lvan Tuyaies peETAPANTEG TOL
akoAovBovV kavovikh katavopr N(0,6%) kat 61t efvar aveEaptnTa HeTaéd Toug.

H ev Adyo oyéom pmopel va ypatel pe ) Ponbeto mvakov og eng: y=Xb+e, 6mov

0N (1 X X ... le ] by £1

i 1 Xo Xz ... Xy b €9
y= rX = :b = €=

YUn _1 Xﬂ]. Xn? s Xﬂp_ bP En

O vmoloywopog yiveton o Pripata (iteratively), omov og kéBe Pripa dStopBdvovtar ot
TIEG TV Papdv AapBdvovtag voyy Ta dlavocpato ktaidevons. Avtm 1 016pbwon
kaBopileton amd P cuvdptnon kdéotovg (cost function), n omoia yapoktnpiler kdOe
alyopifpo.

H pébodog ehayiotov tetpaydvov yo v ektiunon tov mapapétpov b Baciletol oty
elayloTomoinon g TopdeTaoNg

T

J(b) = (4 —=Ib)’

=1

Ondte mopaywyilovtag og mpog b £yovpe:
oJ < -
S =Y iy — 2Th)
&~

Kot £161 B€TVTOS TV Tapandve cyxéon iom He To UNdéV, KATAAYOLUE OTN OXEoN
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(Lot )b =S mm
i=1 1=1 .
Enopévemg:

X™X)b=X"Ty

Av o mivaxag XTX avtiotpéeetat, T0TE 1) ekTipunTpIa eayictev tetpaydvav (OLS) Tov
dvocpatog b divetan amd ) oyéon

b=X"Xy'(X"y),
Ondte KO TO LOVTELO TTOV EKTILOVLE OlveTal amd TN oyéon
y=Xb
Kot ta vrorowma (residuals) vroloyilovton g
ey —y.

Kabe pa amd 1i¢ b (=1.2,...,p) eKOpGLel TV avopevopevn HetaBoAr Tg y Yo pia
povada avénong N Helwong g avtioTotyng EnesnynUATIKAG LETOPANTNAG Xj, OEOOUEVOL
OTL Ot GAAeg emeEMyMUaTkEG petaPAntéc mapapévovy otadepéc. H bo exopdlei tv
OVOLEVOUEVT TIUN TG Y OTOV OAEC Ol EMEENYNUATIKES UETAPANTEC TAPOLY TN TIUN
Unoév.

To npocappocuévo povtéro (fitted model) pmopet va ypeoet wg
y=Xb
=XXTX)XTy
=Hy,

Onov H= X(X T X)X Ty o wivakag mpoPorfic, o omoiog pdhioto eivar cuppetpikog
KOl TOVTOSVVOLLOG.

H PBnpatikn (iterative) €loyiotomoinom tng cuvdptnong KOGTOUS Kol ETOUEVOS M
gvpeon tov BEATIOTOL davOcpaTog Bapdy yivetor pe T xpron g HeBOdoL amdToUNG
kaB0d0v (steepest descent method):

b(t+1) =bi(t t BJ(B)
k(t+1) = be(t) — p( )T

= bi(t) — p(t) XT[Xb(t) — 9]
omov p(t) o aAAniovyia OeTiKOV aplOpmy.

O alyop1Buog Aettovpyet og €ENG:

o Apywomotovpe toyaia ta b(0) kot p(0).
e YmoloyiCovpe toug mivakeg X, X kar y.
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e Y& KaOe Pripo dtopBmdvovpe TNV TN TOL b(t) Ko evogyouEVMS Tpocapudlovue
70 p(t).

e Ortav 1 cuvdptnon k6GToVS EXEL TAPEL TNV EAAYIOTN TIUN 1} OTav [b(t+1)-b(t)|<e,
onradn eav dev oAAdlel onuovTikd to ddvocpa b, t0Te Teppatilovpe ™
uébodo.

[Mopakdto Oa avardoovpe ) pébodo Ho — Kashyap, n omoia amotelel eméktaocm g
puebooov elayiotwv teTpay®vev mov Bewpel To Y peTafANnTO, LE GMOTEAEGUO VO
npocolopiletal kor ovtd Pnuatikd, Omw¢ kot to Bdpn. Elvor mpoeavéc otL to
VTOAOYIGTIKO KOGTOG €0M EIvol LEYAAVTEPO, OAAG GUYKALVEL TAVTOL.

H ocvvéptnon kécTtoUG giva:

1
IB,Y) = 51X - Y]

[Mopaywyilovrag:
]  _r _ g v
55 =X (Xb-Y), = =Y — Xb
Elayiotonowmvrog:
aJ
5 —0=b= (XTx) 1 xTy

H xevrpum wéa givar va axoArobncovpe Prpato o6mov (1) kpatdue to Y otabepd Ko
ghayroTonolovpe 1o J o¢ mpog b, (2) kpatdpe 1o b otabepd kot ehayioTonoovpe to J
oG TPog Y.

I v Tpd ghayiotonoinon mpokvmtet 6t b=(X T X)X T Y. ' m Sevtepn
eloyrotomoinon Oa mpémel emmALov va AABovpe vVITOYN TOV TEPLOPIGUO OTL TO. GTOLXELN
tov Y 0g Oo mpémer va aAhdlovv mpdonupo. Omdte Bo YPNCUYLOTOMGOVUE TOV
TPOTOTOINIEVO KAVOVO TTAOGNG:

Y(t+1) = Y(0) — plt) gor — |
= Y(t) + p(0)[e(t) + [e(t)], e(t) = Xb(t) — Y (1

Enopévmg e k40e Prpa:

(1) Yt D=Y(O)+p®O)[e(t)te(t)]
(2) b(t+1)=X T X)X T Y(t+1).

Epappoloviag to ypopukd HOVIEAO GTO GUVOAO EKTOIOEVONG KOAWTNYOLUE OTO
LLOVTEAO, TO OTTOL0 TTEPLYPAPETOL WG EENG:

Ta Bépn yia t1g 25 petafintég etvat:

[1589 -0.235 59.86 -35.76 -52.65
50.67 1590 -9.44 -255 381
0.62 4586 9.16 691  -8.04
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Avapevopevn Katavdioon ce Wh

1494  -23.95 -37.63 -3.95 -63.99
1.59 -19.65 4.08 1.88 27.53]

Kol Tov 6tafepov Gpov:
15.89

2to TopaKdTe oynuate n tpdotvn gvbela (OMov M TPAYUOATIKY TN 1GOVTOL LE THV
OVOLLEVOLLEVT] TIUT) KOIL 1] KOKKIVT] (OTTOV T VITOAOUTO TPOLYUOTIKNG LEIOV AVOUEVOLEVIC
TN etvan undevikd) tvon Bondntucég omtucd.
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yquo 11: Adrypoppor Tpory LoTIKNG- OVOULEVOLLEVIG TIUAG OTO GUVOLO EKTTOIOELONG
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Zyua 14: Ardypappa vroloimov GUVOPTAGEL TPAYUATIKNG TIUNG GTO GHVOLO
a&lohdynong

[Mapatnpodpe 011 Ta amoteAécpato 0V elval TOAD KaAd, ALY LoG divouy o YEVIKT
ewova. Onwg emdbnke kot oty opyn, T0 Svvaukd €0poc (dynamic range) Tng
eCaptopevng petafantig (Katavdimon) pog eyeipovy v mepiépyela. va eE€TAGOVLE
avtiotoya kot ywo.  AoyoplOuikr]  kAipoxko. Avtd 10 poviého  ovopdleton
AoyapiBpokavovikny molvopounon (Lognormal Regression). H AoyopiBpoxavovikn
naAvdpounon Pociletar oty vedbeon 611 ta cToLEioL MOV TEPLEYOVTUL GTN Pdiom
dedopévov glvor pn apvnTikd, o eLGIKOG AoyapOnog TG aveEaptnTng HETAPANTNG
aKoAovOel TNV KavoVIKY| Katovoun Kot 0 aptiunTtikog HEGog eivat oyeTkd Leydrog.

Epappodloviag to ypappikd HOVIEAO ©TO OCUVOAO €KTOAOELONG Yot AOYOPLOLIKY|
KAMPOKO KOAOTYOVUE GTO LOVTEAD, TO OO0 TTEPLYPAPETUL WG EENG:

Ta Bapn yia t1g 25 petafAntég etvan:

[ 1.32e+01 1.94e+00 4.18e+01 -2.10e+01 -3.30e+01 3.27e+01 8.31e+00
-5.75e+00 -8.05e-01 2.44e+00 2.69e+00 3.33e+01 7.29e+00 -3.46e+00
-2.42e+00 2.04e+01 -2.44e+01 -2.72e+01 -5.30e+00 -4.20e+01 3.16e-02
-1.34e+01 3.12e+00 1.09e+00 1.88e+01]

Kot Tov 6Ttafepod OPovL:

13.17
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Zyua 18: Atdypappa vtoloimov GUVAPTAGEL TPAYLOTIKNG TIUNG GTO GHVOLO
a&lohdynong

Ed® onupeidvovpe 0Tl Yo TI¢ HEYAADTEPEG TOPATNPNOELS KOAVTEPO AELTOLPYEL TO
LOVTEAO L TN AoyoptOpipévn KAMUOKO, GTOCO GTIG TTO HUKPEG AELTOVPYEl KOADTEPA TO
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TPAOTO. ZEPOLUE OTL Ol TEPIOCOTEPES TAPATNPNGELS £fvol HKPEG, OMOTE TO TPDTO
HOVTELO OV EQAPUOGALLE Lo EEVTINPETEL KAADTEPOQ.
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6 Aoyrotikn IHHovopounon

H loyotikn molvopdunon (Logistic Regression) omotelel koatd Pdorn povtédo
Ta&VOUNOTG TOV TILOV U0G HETOPOANG ATOKPIONG Y. XTO HOVTEAO OVTO 1) LETAPANTY
y ouviBwg £xet dvadikd (binary) yopaxtipoa onpotog 1 vwofddpov. Qotdco, pmopset
va SovAéyet kot Yo dtokprtég TYéEG (non continuous data). H Bacikn dwapopd petald
YPOUUIKAG KOl AOYIOTIKNAG TOAVOpOUNoNG ivar 0Tl evd KATA TN YPOULUKN
ToAVdpoOUNoN 1 ekTipmon tov mapapétpov b yiveton pe ™ pébodo tev MG IOTOV
TETPAYDOVOV, KATA T1 AOYIGTIKN 1 EKTIUNGON TOV TOPOUETPp®V YiveTal pe T HEB0d0 Tov
Adyov mBovopdvelag. Ta povtéda AoyloTikng maAvdpounong vmoAoyilovv v
KOUTOAGYPOALUN GYXECT OVOUECEH GTNV Y Kot oTIG ueTaPAntég Xi, ot omoieg pumopet va
etvar ovveyeic M dSwkprtéc. H woumdAn g AoyoTikng modwvdpounons sivot
TPOCEYYIGTIKA YPOULUIKY| OTIG LEGOIES TILES KOl AOYOPLOUIKY OTIG aKPOies TIUES.

1.0

0.5 1

0.0 A

Yymua 19: Kopmdin e Aoyiotikng [Holvopdunong

O AoyapiBpog tov Adyov mbBovopdavelng HOVIEAOTOLEITAL UEC®  YPOUMKOV
oLVOPTNCEDV. ANAon,

Pluw;|z)

i k. i T . _
Plofz) — Wi0 Twim T, 1=12.. M-1

In
Amo mBavotTEG £YOVUE OTL:
M
Y Plwilz) =1
=1

2ovoualovtog To TOPOTAVE KATOAYOUHE OTO OTL aLTO TO €100G YPOLUIKNG
LOVTEAOTTOINGNG Elval 1IGOSVVANO LE [0l EKOETIKT LOVIEAOTOINGT) TOV €K TOV VOTEP®V
mhavoTTOV:
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1
Plwu|z) =
1+ E:‘i{l exp(w;p +w;Tx)
X T
exp(w; o + w;" x)

I M-1
14377 exp(wp + w:Tz)

i=1,2

gy .y

P(w;|z) =

INa va ektyumBel to cHVOAO TV AYVOOTOV TapAUETp®V, cLVNBWG vVwoBeTeitol pia
npocéyyon péylotng mbavoedveloc. H Pedtiotomoinon mpoyuatomoleitolr o mpog
OAEC TIC TOPAUETPOVS, TIC OMOIEG UMOPOLHE Vo Be®POOLUE MG OTOLXEIN €VOC
dwvdopatog mapapétpov 0 ot xk , k=1,2,...N elvar 10 Savidcpata
YOPOKTNPIOTIKOV EKTOIdEVONC, UE YVOOTEG KoTavouéc. H cuvdptnon AoyoapBpuxng
mBavoedvelog mov Ba Pedtiwbel divetor amd v oyéon:

Ny Na Nu
L(6) = n{] [ p(z" |w1; ) [ [ (w23 6). .. [ [ p(= lwoms; 6)}
k=1 k=1 k=1

Aoppdavovtog veoyn o1t
P} Plwn|y™;6)
Pwn)

P2 |wi; 0) =

[Ipoxvmret:

Ny Ny Nyt
L) =Y P |zl) + 3 nP(wsle)+...+ Y nPlwy|z) + C
k=1 k=1 k=1

Omnov n pnt €dptnon and to 0 Exet KatopynOel yia Adyovg anrotnrog, eved to C givon
N mapdpetpog ave&aptntn Tov 0 Kot ion pe

Hf;] p(z)

C=In
oy P(wpm )

Boowd petovéktmpua tov AoyloTikoh HOVTEAOL OmOTEAEL TO YEYOVOG OTL KATO TNV
KOTOGKELT] TOL TTPEMEL VAL OTOPEVYETOL 1] YP1OT LETAPANTOV TOV TapoLG1dLovV Heydan
ovoyétion. Emiong, mapoéio mov dev amortel or petafintég vo akolovBovv Tnv
KOVOVIKT] KOTOVOUT], 0V aTEG yopaktnpiloviatl omd akpoio pn kavovikotnta (extreme
non-normality), 16te To oamoteAéopOTA TOL HOVTEAOL €VOEXETAL Vo Unv  glvar
KOVOTTO TN TIK(L.

‘Eva and 1o mheoveKTnHOTO TOL AOYIGTIKOD LITOJEIYHOTOC €ivan OTL Ogv VITOKELTOL GE
OTOTIOTIKOVG TTEPLOPICUOVS, OTMG 1) OOKPITIKY OVOAVOT|, ETOUEVOS UTOPEl KOTA TNV
KOTOGKELT TOL VO, YPNOILOTONO0VV Kol TO10TIKEG HETAPANTEC. Ovo100TIKG OU®G Kot
o€ aVTO TOPATNPOVVTOL GTOTIOTIKES VTOOEGELS, Ol OTOIEG UITOPEL VoL NV ovapEPOVTOL
ota eEgTalopeva dedopéva, aAAd vEioTaVTOL 0TO EEAYOUEVO ATOTEAEGLA.

Epappolovtag to poviého g AOYIOTIKNG TOAMVIPOUNGNG GTO GUVOAO EKTOHOEVONG
KOAOTYOULE OTa EENG:
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210 TOPOKATO oYNUata 1 TPActvn evbeio (OTOL 1) TPAYUATIKY] TN 1GOVTOL PE TNV
OVOLLEVOLLEVT] TIUT) KOIL 1] KOKKIVT] (OTTOV T DITOAOUTO TPOLYLOTIKNG LEIOV AVOUEVOLEVIC
NG etvar undevikd) tvon Bondntukég omtucd.

Avopevopevn Kotovdioon oce Wh
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ZyMuoe 20: Atdypoppor Tpoy LOTIKNG- VOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOIOEVLONG
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Epapudloviag to poviého AOYIGTIKNG TOAVOPOUNGCNG OTO GUVOAO €KTOidELONG,
avTioTorya Yol AOYapIOKY KMok KOAATYOVUE oTo ENG:

600
=
w 550
©
=
o 500
3
<
8 450
S
N
w 400
g .
&
3.
Re) 350
&
=1
2 300
<
o
S
D 250
=
Q
3
S’ 200
<

200 300 400 500 600 700
AoydapOpog Katavaimong ce Wh
ZyMuo 24: Aty poppol TPOy LOTIKNG- VOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVLONG
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Ao 0 TOpOTAVED KOTAAYOUUE OTL TO VO 0CYOAOVUOGTE e AOoYaplOuKn kALK ogv
ooeelel. TIdg propovue, Aouov, va mapov e KOATEPEG TPOPAEYELS EKUETOAAEVOUEVOL
TO QUVAUIKO €VPOC TNG EEAPTNIEVNG LETAPANTNG; e avTO TO onueio Ba «ywpicovue»
TNV KATOVOA®MOT GE TEVTE SGTNIATO, PACEL TNG CLVOMKNG KATAVAAMONG EVEPYELOG
TOV owKlok®v ovokev®v oe Wh. Il ovykexkpyévo, ovtd ovTITpPOc®TELOVY
katavaiwon ard 0 €og 50, and 50 g 100, and 100 £wg 150, and 150 £mg 200 ko
peyoivtepn amd 200 Wh.
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7 Nevpoviko Aiktvo

To feed-forward vevpmvikd 61KTLO £ivat 0 TOTTOC VELPOVIKOD HIKTVOV, OTTOL O1 GLVAELG
yivovtal uévo mpog 1o pumpootd. Me Bdon 10 Bedpnuo opOIOHOPPNG TPOGEYYIoNS
(Universal Approximation Theorem) pmopovue vo mpoceyyicovpe Kdabe ocvveym
ovvdptnon pe éva feed-forward diktvo pe Eva Kpueo GTPOLLO KOl TETEPACUEVO TAO0C
VELPOVOV GE £V CUUTTAYEG GUVOAD. XTIV TOPOLGH epyacio Oa mpocmabncove vo
TPOPAEYOLLE TIHES KATAVAADONG EVEPYELOG,.

(U
YN

v
AN
T TAR
A- ’ Ytpopo EE6dov

Zrpopa Eioo6dov
Kpvpo Ztpopa 1 Kpoed Ztpopa 2

Yynpa 28: Feed-Forward Nevpovikod Alktvo

Ta vevpwvikd diktva eivor pnyovég TOL EKTEAOVV GULYKEKPIUEVEG €pyacieg M
Aertovpyieg mPOGOUOLOVOVTAG TN OOUN KOl TN GLUTEPPOPE TMV VELPOV®V TOV
avOpOTIVOL  VELPIKOV GLGTNUATOC. YAOTOWOUVTOL O €VOV  VTOAOYIOTH, HECH
AOYIGUIKOD TPOGOUOIMONG KOl OTOTEAOVVTOL OO €VO GUVOAO OLOGUVOEOEUEVDV
TEYVNTOV  VEVPOVIKOV KLTTAP®V MOV  EKTOLOELOVTAL TOPOAANAQ, MHEC® LUOg
dwdwkaciog pdbnong, ypnowomolidviag ocdopéva. H  amoktnBeica yvoon
"amodnkeveTO" LE TN LOPPT) TOV GUVATTIKOV BOpOV T®V SIUGVVOIEGEDV TMV VELPDOVEOV
KOl TNG TOAMGCTG TV VELPOV®V TOV KOUPB®OV TOL SIKTVOV.

Ta vevpovikd oiktoa OmOTEAOVV TOAD OLVATO EPELVNTIKO €PYOAEID Kol TO
TAEOVEKTNUOTO TOV EQPAPUOYDOV TOLG €ivol TOAAL. Mmopolhv vo avomapacTicovy
KOVOTTOMTIKGL UM YPOUIKES GUUTTEPIPOPES. AKOUT, SVVAVTOL VO SLOYELPLGTOVY EAMTY|
dedopéva 1 dgdopéva pe vymAad eminedo «BopvPovy. Emiong, g un mopapetpikn
peBodoroyia, o¢ Pacilovtal oe vToBEcelg mov oyeTiloviat LE TIC GTATIOTIKEG 1O10TITEG
TOV 0£00UEVOV TOV €KAGTOTE TPOPANHATOS. QQ6TOGO, TO VELP®VIKA diKTLA £YOLV TO
LELOVEKTAUOTA TOVG. XVYKEKPIUEVE, gival advvato va ektiundei n ocvpPfoin ke
HETOPANTNG 0T EEAYOUEVA AMOTEAECUOTO KOl OEV TOPEYOVV KATO0VE KAVOVEG TOV VL
ATOTVTLAOVOVV TN Agttovpyia Tovg. ['a To AdYo avTd, Ta vELpVIKE diKTVua OVaPEPOVTIL
¢ povpa kovtid (black boxes). EminpooBétmce, ot epevvntég tovifovv 61t dev vdpyovv
KAmO101 GAPEIG KAVOVEG TOL GYETILOVTOL LE TNV ETAOYN TOV TOPAUETPOV TOV SIKTVOV.
To péyeBog tov dwctHov, M eMAOYN KOTAAANANG CLVAPTNONG HETOCYNUOTIGHOD 1|
oLVAPTNONG LETPNONG TOV COAANATOV EQPTATAL OO TO EKACTOTE TPOPANLLAL.
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7.1 AprOpog Nevpovov Kol ZTpoudtoyv

H Poocwn povédo evog vevpwvikod OiKTtoov givar o vevpaovag. Ot vevpoveg
eneEepydlovion TIc TANPOPOPiEC TOL AouPdvovv pE TN HOPEY| ONUAT®V, EKTEAODV
TPOKaBOPIGUEVES TPAEELS GE OVTEG KOl LETAPEPOLVV TIG TPOTOTOUNUEVES TANPOPOPIES
OTOV ETOUEVO VELPOVO 1} TNV ££050 TOL OIKTLOV.

INo va kataokevdoovpe Eva vevpwviko diktvo (NN) etvar amapaitnto va kabopicovpe
mv apyrtektovikn tov. Kdbe té€to10 diktvo amoteAeiton and €vo oTpdpa 16600V,
KPUOA OTPOUOTO KOt EVOL GTPMUO EE0J0V.

Kabe NN éxet akpipag éva otpdpa £16660v. To mAN00G TV VELPOV®V TOV GTPOUOTOG
€160000v givat ico pe 10 TAN00¢ TV peTafAnTdv oV £xEl £va GOVOAO EKTOIOELONC.
2V mepintoon pog to TAN00g Tov petafAntav etvor 25.

KéBe NN éyet axkpiPac éva otpopa €£6d0ov. To TAN00g Twv vevpdvmv Tov e&apTdton
a6 o Tt BEAOVE VO EKTIUNGOVUE TEMKAL.

YHETIKA LE TO KPLPA GTPAOUOTA, OEV IGYVOLVV AVTIGTOLYO1 Vo TN POl Kavdves. Mmopolpe
va emiéEovpe o emBuuntd TANB0G KPLPEOV GTPOUAT®V, TO onoio Oa PerticTtomotel Ta
ATOTEAEGUOTO TOV OIKTOOL oG, AVTO cuVNOMG YivETOl LEGM JAOTKOGLMV SOKLUNG Kot
AGBovg (trial and error) 1 ypMGIULOTOLOVTAG VEVPOVIKE diKTVA, TOL OTTOlM PITOpPOVV Vo
TPOCAPUOGTOUV PAcel Tov ekdotote TpoPfAnuoatoc (self-organising neural networks).
levikd, éva ypoappikodg dwyopicpwo mpoéfinua de ypedletor KabBOAov KpLEQ
otpopata. O aptudc Tovg gival aviroyog TG TOAVTAOKOTNTOG TOV TPOPANUOTOC Kot
empedletar omd 10 péyebog tov cvvorov exmaidsvong. Tvmukd, Eekvape pe amin
apytektoviky] (Adyov xapn éva Kpueod GTPOUN LE ALYOUG VELPMVEG) KOl GTAOIOKA
av&dvoupe To TANBOG TOV VELPAOVOV 1] KOl TOV GTPOUATOV, EAEYXOVTOS TAVTL TNV
anddoon og To 6Uvoro agloAdynons. Eddm, Ba viomoodue tpio vevpwvikd diktva to
TPMOTO HE VO KPVPO GTPAOUA e 28 VEVPADVEG, TO OEVTEPO LE TPIX KPLOG CTPAOUOTO LLE
28, 27 ka1 20 veupdveg avTioTOYO Kol TO TPITO W ENTE KpLPE& oTpdpata pe 74, 60 40,
32, 16, 8 xou 4.

A&iler va onueiwbel 6tTL 1 avénon Tov oTpopdtev emnpedlel OAPOPETIKE TNV
TOALVTAOKOTN T TOV TPOPANLATOG atd TV adénon TV vevpovev og £va otpopo. H
TpOTN ddwkasio avihvel ekBeTicd ™ Un YPOUUIKOTNTO TOL TPOPANUOTOS KOl TNV
KOVOTNTA VO TEPLYPAYEL GOVOETES GUVAPTYGELS.

7.2 Forward Propagation

AoV g16dyovpe Ta OEGOUEVO LLOG GTO GTPAOUO ELGOO0V, OVTA KTTPOYDPOVVY» GTO TPADTO
KpLQO otpdpa. Ot Tipéc kaOe vevpdva moAlamAacidlovtan pe Tig otabepéc TV Papdv
Kol oto ywopevo mpocoHétovpe ™ pepoinyio (bias). Ta Pdapn amotelovv TO
YOPOKTNPLOTIKO NG oOVOEoNG HETAED TOV VELPOVOV TOV CIPOUITOV, EVAO 1|
pepoAnyion amoteAel YOPAKTNPIOTIKO TOV 1010V TOV VELPOV®OV. Aviueca o€ VO
JdoYIKA oTpdpaTo B0 TEPYLEVOLLE VO EXOVUE 011 X 02 BApM, OToL a2 ot apldpol Tmv
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VELPOVOV TOV SOOOYIKOV GTPOUATOV Kol 02 LEPOANYIES. Xe YADGGO LOONUATIKOV
LoYVEL:

z(n+]‘} e W(ﬂ}z(n} + b(ﬂ]

omov 2™V, zM gyovv Swactdosic (an,1) kar (02,1) avrictoym kar W™, b® éyovy
dwotdoelg (ar,02) kot (a2,1) avtictorya.

211 GULVEXELD, TO OMOTEAECHO LETACYNUATICETAL LEG® TG CLVAPTIONG EVEPYOTOINGNG
of>

a1l — f(z(n+1j )

T0 OTO{0 TEPVA GTO EMOUEVO GTPAOLAL.

Ot cvvaptioelg evepyomoinong eival o Adyog mov ta NN givar epyaieio pn ypoppkng
TOAVOPOUNOTNG. AVTEG Ol GUVOPTNGELG APOPOLY TA KPVOA CTPMOTO KO IKAVOTOLOVV
T0 €ENG XOUPAKTNPIOTIKG:

o  Mn ypoppikdtnto: o€ avtifetn nepintmon Ba elyope YpOUUKY| ToAVIpOUN o).
Av ftav Ypoppikn, 6nwg avagépnke mponyovpévas, To fdbog tov NN d¢ Ha

elxe xapio onuaocio.

e  OpoAdnta Kot LovoTovia: MCTE 1) GLVAPTNOT COAALATOG VA Eivat KUPTY Kot
VoL VTTAPYEL EAGYLOTO.

e Evpog: memepacpévo e0pog cuvendyetor LeyoldTEPT VOTAOELN, EVD ATELPO
KaAVTepa omoteréopato. Edm vreicépyeton 1 évvola Tov puBuod ekpddnong,

6oV 6GO LEYOADTEPO TO EVPOS TOGO LKPITEPOG Ot TpEMEL VoL etva.

Mepucéc cuvapTnoElg Evepyomoinomg eival Ol TapoKATo:
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Sigmoid Hyperbolic Tangent
1 1

Traditional
Non-Linear 0 ' 0/
Activation
: A1 ! K
Functions 1 0 1 1 0 1
y=1/(1+e™) y=(e*-eX)/(e*+e)
Re""ﬁ‘ige"l_ima' Unit | eaky ReLU Exponential LU
1 1 1
Modern
Non-Linear g 0 0

Activation —
Functions

-1 -1 L

-1 0 1 -1 0 1 - 0 1

X, xz0
y=max{8,x) y=max(ax,x) y={u(e"-1),x<0
a = small const. (e.g. 0.1)

ymua 29: Bacwkéc 6uvaptnoels evepyomoinomng

I'evikd, m ReLU éxst mapatnpnbei vo divel 1o KOADTEPO OMOTEAEGLOTO OTO
neplocoOtepo. mpoPAnuata. H dopBopévn ypappkny cuvvdptmon evepyomoinong 1
ReLU yo cuvtopio givot pio TUnRotikny YpoppKn cuvaptnon mov Oa eEdyel tny eicodo
amevBeiog eqv eivon BeTikn, dtopopetikd, Ba eEdyetl undév. Aotedel TNV TPOETAEYLEVT
ocuvéptnon evepyomoinong vy moArovg tomovg NN, emedn €vo HOVIEAO 7oL TN
xpnowonolel gival €UKOAOTEPO VO EKTAOEVTEL KOl GLYVA EMTLYXAVEL KOADTEP
amddoo.

Avtifeta, n orypogdng o€ Ba NTav 1 KaAHTEPT EMAOYY|, EXEWN 1 TOPEY®YOS TG Elvar

TOAD LUKPT Y10 LEYOAO HEPOG TILAOV TOV TESIOL OPICUOD TNG, UNV EMTPENOVTAS £TCL
Wuitepeg avampocapproyég ota doedopéva (BAEne «vanishing gradient problemy).

7.3 Lvvapmiceis Koostovg

d1avovtog oto otpdpe 5000V KAAOVUAGTE v aElOAOYNGOVUE AV O regressor £xel
TETVYXEL TOV 0TOY0 Tov. [ va yivelr avtd eloylotomoloVpue KOTAAANAG KOTOLES
oLVOPTNGELG KOGTOVG. Mepikeg YVOGTEG amd aVTES £ivat Ol TOPAKAT®:

e  Méco Andivto Zedipno (MAE)

1 — .
MAE = — P
; g s — i
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e Méoo Terpaywviko Zedipa (MSE)

mn
¥

1 .
/! G — — (1 — 'I':'
MAE . E (1 — 1)

e Binary Cross Entropy
N
J(x) = —Z plz;) log q(x;)
i=1

Omov n to péyebog Tov delypatog, P; n EKTIUNON KoL Yi 1) TPOYLHOTIKT TULY.

Ot dvo mpwteg evdeikvovior Yoo TPoPAUHOTO TOAVOPOUNONG €V M Tpitn Yo
Ta&voUNoT 6€ OLO KAAGELS.

7.4 Back propagation

Back Propagation ovopaletat n 61ad1kocio ovorposapUoyns TV LETOPANTOV MOTE Vo
EYoupe KOADTEPN EKTIUNON YL TO COAAUO KOU VO EAMYIOTOTOLEITAL 1) GLVAPTNON
k6otovg. Kotd ) dradikacio avtn, apyucd opilovtar Tuyaio ta Bapn Tov cuvoécemv
T0V diktvov. Ev cuveyeio, vroroyileton 1o codipa kot ov avtd Egmepvd pio emBount
TN, T0TE PESm S dradikaciog «d1adidetay Tpog ta wiow, enavanpocsdiopilovral Ta
Bapr cHVOEONG TOL BIKTVLOV, TO HIKTLO EMAVEKTOLOEVETOAL KO EQVATPALYLOTOTOLEITOL O
éleyyog mov mpoavaeépnke, mposapuolovial, onAadt, to PApn TOL TEAELTOIOVL
GTPMOUATOS KOL KATOTV “EVILEPOVOVTIOL OVTA TOV TPOTYOVUEVOV GCTPOUATOV.

Kdat téroto og xuptd mpoPAnuata sivor edkoro. Agv givar Opwg 0o o TPOPALOTAL
KLPTA, APO TPEMEL VAL EMAEEOVE TPOGEKTIKA TOV 0AYOPO0 0ms00d0pOUNoNG Kot TIG
TaPAUETPOVG ToV. ['vootodtepol alydpiBpot yia avti T dwdikacia givor ot Gradient
Descend, RMSProp kot Adam.
[Ma tov TpdTo avarvtikd:
H pébodog avapeca ota otpodpata givat:

w(t +1) = w(t) — p,VJ
Y10 TO TEAELTALO GTPDOLOL.

Evd yo avapeca ota otpdpata 1oyvet to eENG:

ri""’:llf + 1} — -!!':"i.'[.!'] _ .l'}r?u'-'rl[ .u'“'"'“;l

H dwdikacio elvar avtictoym kot yio Tig LepoAnYieC.
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2ap®G, Lag VOLHPEPEL 0 pLOUOG EKPLEONOoNG Vo NV glval 00TE TOAD PEYOAOS, DOTE VO
NV amokAivel 1o wpoPAnpa, aAAG 0VTE TOAD UIKPOG MOOTE VO UMV LITAPYEL HEYOAN
kaBvotépnon o GVYKALON.

TToAD pukpog Bértiotog TOAD LEYAAOG
0a) @) 1a) >
_f . —
y: .
/ i /
" e
2] . # i)
"Evag pixkpdg pubudg 0 Béltiotog poduodg "Evag peydhrog pobuog
ekpdOnong amoutel ToOAAEG EKMAONGNC PTEVEL OLOAS, ekpéOnong mporodet
OVOTPOGAPLOYES TPV 670 EAGYIGTO. SPOOTIKEG OVOTPOCAPLOYES
QTACEL GTO EAIYLOTO. oL 0dnyovv o€
amokAivovoeg
GUUTEPLPOPECS.

Zynpo 30: PuBpoi Expdabnong

INo xvptég ocvvaptoelc o pvBudg ekpddnong vmoloyiletor He TOV TOPAKAT®
alyopdpo:

]

o 18
J & (') + 55

2

(w—u")

aJ
(t+1)=w(t) — p—
w(t +1) = wit) e

Gl

S w—w)

LAY
=\

O ary6pBpog RMSprop dragpopomoteitar 6to TnAiko pe Hio TOGOTNTO TOV EKTILOVUE
LLE TOV TOPAKAT®D TPOTO:

= w(t) —p

E(g°]e = BE[g"]e—1 + (1 — B)g;
£ 9e = Vi (w,_1)

—f—E[QQ]! n Egt:

A&iler va onuelwbel 60T €0 0 pLOUOG ekpdOnong dev mapapével o 1d10¢, aAAG
HETAPAAAETAL OVAAOYO LLE TO TOCO KOVTA N HOKPLd elpocte otn PEATIOTN TIUN.

Wiy = Wy —

Téhog, o adyopBpog Adam, o omoiog eivarl Kot 0 IO OTOTEAECUATIKOS, VAOTOLEITOL (G
edne:
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Apywcomotovpe Tig petafAntég m0 = u0 =t =0 ko 660 0 adkydpOuoc de cvyKAivel
Bétovpe t=t+1 Ko petd:

gt = Vofi(6i_1)
my = Sime—1 + (1 — 51)g:
] / 3 3\ 9
L I—J‘l
iy = %"
00— p—_

sqriue+£

M. TApng vAomoinon g mapomdve dwdikaciog (forward-back propagation)
opiletar g pia emoyn.

Oowv apopd 610 PAIVOLEVO TNG LIEPEKTAIOELONG, TapATNPEITOL OTL HETE OO PEYAAO
aplOpd emavoAYe®mv TOL «KOUKAOL» TOL NeVPOVIKOV AIKTOOV, 0ONYOVUACTE GE
«OTEPPOMKN TPOCAPUOY» TOV TAPOUETPOV. ATO €vo onuelo kol UETA, VD M
ovvapTnomn kK6GTovg gtvor mhvrote EHivovsa Yo T0 GHVOAO EKTadEVOTG, Y10 TO GHVOAO
eléyyov apyiler wor av&bveror Eova. ‘Eva tétolo @aivopevo pog odnyst oto
ocoumépacpa OtL N en’ anelpov ekmaidoevon Tov NN pog odnyel poxpid and 1o cootd
anoteAéopata. Epelg, pe ypnon xoatdAiniov kpirnpiov teppaticpov, 0éiovpe va
ATOPVYOVLE TO PALVOUEVO OVTO TNG VIEPEKTAIOEVONG, £TCL DGTE TO UMOTEAEGLLO TOV
NN va ghayiotonotel T GLUVAPTNON KOGTOVG KoL Y10 TO GOVOAO EAEYYOV.

To kputrplo TEpUATICUOD TOV EMAEYOVLE, CTOUATAEL TN GLVAPTNON €6V TapaTnpnOet
avénon g cuvaPTNoNG KOGTOVG HEYOADTEPT Otd L 6TafEPE avOoYNG TAPATAVE® OO
20, Adyov xapn, kKokAovg eravainyng. Ipaypatt, 6rmg Oa dodpe kot TapaKdto, Eva
TETO10 KPLUTNPLO OEV EMTPEMEL GTN GLVAPTNGT KOGTOLS Vol Yivel Ko TdAl avEovoa Yo
T0 GUVOAO EAEYYOL Kat £T61 10 NN pag amo@ehyetl TNV LIEPEKTAIOEVOT).

[No va eléyEovpe av o KPLTNP1O TEPUATICUOD TNG EKTTaidELONG TOV BECaLLE TOPATAVE®
elvat emapkég, Yo vo UV EXOVUE VIEPTPOCUPLLOYT GTOVG EKTIUNTEC Bo LETOMOM GOV LE
™ péBoodo Early Stopping.
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Kapmdoin Exnaidoevong
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v =+= YOvoro A&ordynong
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MéyeBog Asiypartog
yuo 31: Kapmdin ekmaidevong
EAMTING TTPOCAPUOYT VIEPEKTAIdEVON
a&loAoynon
KOGTOG
exmaidevon

EMOYEC
early stopping \)

Zymua 32: Kapmodeg BEATIOTNG ekmaidgvong

To onueio ehayiotov (Early Stopping oto Zynpa 32) onpatodotel to onpeio, 6To onoio
epopaviletoar vrepekmaidgvon, oniadn ta Papn mwpocsapuodlovior vrepPoAlkd oTo
oUVOAO ekTaidEVOMNG KoL XAveTan 1] WO1OTNTA YEVIKELONG TNG EKTTALOEVOTG.
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Onwg avagpépOnke Kot Tponyovpéves oe avtn TNV epyacio vAoromonkay 3 Nevpovikd
Aiktoa, Tomikd apyilovtag Pe TNV T aAY] aPYLTEKTOVIKT Kol 6Tad0KG TposTédnKay
VELPMVEC Kol KpuQd otpopata. ITio cvuykekpiuéva, 10 Tp®OTO e EVEL KPLPO GTPOUO LE
28 vEupMVES, TO deVTEPO LE TPio KPLOA oTpOpaTa e 28, 27, 20 VELPAOVEG OVTIGTOL(N
Kol TO TPito pe entd Kpved otpopata pe 74, 60, 40, 32, 16, 8, 4. Ot cuvaptNoELg
gvepyomoinong mov ypnoomomnkoy eivar n logistic, n relu kot n relu avtiototya.
Kabog wg Pertiotomomrtig ypnowomombnke o Adam. Xmv mopakdto ewova
ToPOVGLALOVTOL Ol GUVAPTHOELS GPAALOTOS Kat Yo ToL Tpio NN.

10000 MLPO

— MLP1

— MLPZ2
8000
6000
4000
2000

0 100 200 300 400 200

ZymMua 33: Zovaptnoelg ZQAAUATOS

7.5 Antoteréopata Nevpovikoy AtKTHov

Xe autn TNV LToEVOTNTO TaPOoLGLAlOVTOL TO. OTOTEAEGUOTA TTOV AdPape petd tnv
TPOGOPLOYY KOl VAOTOINGT TOL VELPMVIKOL SIKTOOL UE TIG KOADTEPES TPOPAEYELS OO
To, Tpic, SNAON OVTO UE T EXTA KPLEE oTpdpata pe 74, 60, 40,32, 16, 8, 4 vevpiveg
avtiototya pe cuvdptnon evepyomoinong ReLU ko Bertiotomomrt) Adam.

210 TopaKATe oynuate n tpdotvn gvbeia (OTOL 1 TPAYUOTIKY T 1GOVTOL LE TNV
avopevouevn tun) Kot n urie (6mov o VIOAOUTO TPAYUOTIKNG LEIOV AVOUEVOUEVNC
TING etvon undevikd) givar fonntikég ontikd.
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Avopuevopevn Katavéiwon oe Wh

Xvvoro Exmaidevong
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Zyue 36: Adypopplo TPOy LOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVLONG
v Tég amd 0 éog 50 Wh
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Zyqua 37: Aty poppio Tpoy LOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO aS10AGYNONG
v Tég amd 0 éog 50 Wh
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Avopevopevn Katavilwon oe Wh
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ZyMue 38: Adypoppio TPOyLOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVONG
v Tég amd S50 émg 100 Wh
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Yymua 39: Aldypoppor TpOyLOTIKNG- OVOLEVOULEVTG TIUNG 6TO GUVOAO a&loAdynong
v Tipég amd 50 éwg 100 Wh
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YHvoro Exmaidevong
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Zymua 40 @ Aldypoppor TPOyIOTIKNG- OVOLEVOUEVTG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOUOEVOTG
v Tiég amd 100 €wg 150 Wh
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Zyuo 41: Atdypoppio Tpoy LOTIKNG- VOUEVOEVNG TIUNG GTO GUVOAO a&loAdYNoNg
v Tég omd 100 éwg 150 Wh
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ZyMuo 42: Aty poppor Tpoy LOTIKNG- VOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVLONG
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Zymua 46: Atdypoppio VTOAOITOL GLVAPTIGEL TPOLYUOTIKNG TIUNG GTO GUVOAO
EKTOIOEVONG
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Zyua 47: Atdypoppo VToAoiTov GUVAPTAGEL TPAYUOTIKNG TIUNG OTO GHVOLO
a&lohdynong
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8 Evovvapompévo Aévtpo ATopaocnc
8.1 'Eva Aévtpo Anégaong

To 6évtpo amopdcemv dnpovpyel LOVTELD TAAVOPOUNONG 1 TASIVOUNOTG LE OEVOPIKN
dopn. Xowpilet 10 oOvoro Jdedopévemv o€ OAO Kol UIKPOTEPO VTOGVUVOAQ, EVEM
TOVTOYPOVO OVOTTUGGETAL OTAOIOKG €VO OYXETIKO O06VTpo amopdoewv. To TeAKO
amotédeopa gival £va 0&vTpo pe kOpPoug amodpaong Kot KOpPovg eOAAwv. O kOpPog
pilag avtimposmmeLEL OAOKANPO TO GUVOAO dedopévav. Evag koufog andpaong €xet
dV0 1| TEPIEGHTEPEG SOKAUOMGELS, KaOgUio amd TIG 0TOlEG AVTITPOSMTEDEL TILES Y10l TO
eetaldpevo yapaxtmplotikd. Evoc kopPog, o omoiog Stoupeitar o€ vrwokopfoug,
ovopdleton yovéag kOpPog vrokOuPmv, evad ot vtokopPot gival To modi Tov yovéa
KOuPov. 10 TOPAKAT® GYNUO, 0 KOUPOS amdQaong ival 0 YOVENS TOV TEPUATIKOV
kopuPov (modi). O képPog EOAAOL (OTNV TEPITTMON HOC 1 GUVOMKN KOTOVAA®MOT
EVEPYELNG OO OIKIOKEG GUGKEVES) AVIUTPOGMTEVEL L0l OTTOPOGT) GYETIKA LLE TNV TN,
v omoia BéAovpe va TpofAéyoupe. Xpnoyog 6pog eivar e€icov To KAAdEN, ONAaON
N agaipeon vrokOUPmV evog kKOUPBoL amdeacns. To kKAadepa yiveTatl cuyva ota dEvTpa
amopace®V Yo va amo@evydel n vrepPfoiwkn mpocappoyn. Ta dévipa amopdcewv
LTTOPOVV VO XEPLETOLV TOGO KOTNYOPIKd 060 Kot apluntikd dedopéva.

Awdikacio Aevtpov Amdeacng
Koéupog Picog

Koppog Andépaonc Koupog Andépacnc

Kouocdoirov | KouPog Amogpaong Koupog @HArov Koupog ®vArov

Koppog dHAAoL Koéppog @HAhov

ymua 48: Aévtpo ATopaong

H xotackevn tov 0évipmv andeacng Asttovpyel cuvnlwg amd Téveo TPog To KAT,
emAéyovtog o€ kaBe Prua o petafint) mov ywpilel koAVTEPA TO GUVOAO T®V
otoyyeiov. Kdbe vmodévipo tov povtélov pmopet vo avomopocstadel oG dvadikd
dévtpo, 6mov évag kOpuPog amdeacng ympiletar oe dVo KOUPOLG e Baon Tig cGLVONKEC.
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‘Eva 6évipo amddpaong KATAOKEUALETOL PUE AVOSPOULKY) KATATUNON - EEKVWVTAC ATO TOV
KOO - pila (yvwotd wg mpwTtog yoveag), KABe kKOUBOC Umopel va xwploTel og aplotepol Kat
6e€lou¢ kopPBouG - maldild. Autol ol kOpBoL UopolV 0T CUVEXELD VA XWPLOTOUV TEPALTEPW
Kal va yivouv ol (6ol kOpPoL - yovelg Twv KOUPBWV-TALSLWY TOU TIPOKUTITOUV.

Onwg pmopoUpe va SoUUE TOPAKATW eival éva Slaypappa Slaomopds Tou CUVOAOU
6eb6opévwy, oTo omoio OAa ta onpeia dedopévwy elval onuelwpéva oto eninedo, 6mou x1 Kal
X2 elval avefaptnteg petaBAnTég kat Y eival n egaptnuévn petoPfAnti mou B€Aoupe va
nipoBAEéPoupe (kaBwg autod eival éva dlodlactato Slaypappa o déovag y Sev ival opatog).

Awpépion 1

* i .
o+
- Atopiépion 3 ++ Zh : &F Sl + + + + =P
[ i T o
+ : + ++ &+ ¥ : * & Awpépion 2
170 % <n R e s ‘-'. ------------
I + + I
» | :-I--I-"' I - +
B L ) oh ol !
R +
+ | T W
- & R
+ : | Awpépion 4

>
20 40

Zymua 49: Awopépion tov Xopov og [Taparinroypappo

Kpumpro pog amoterel to va avéavoope tv opotoyévela 1 kabopotnta, dnAadn to
ta&wvopovpeva ototyelo tov Oelypotdg pog va dgiyvouv «mpotipmon» oe éva
ovykekpipévo koppo. Etvar arapaitmro va opicovpe £va pétpo un kabapotnrog, dote
VO UTOPEGOVLE VO TOGOTIKOTOW GOV LE avth) TV évvola. 'Ectem P(wilt) cuppoiilovue
v Thavotnta evog dlavicpatog Xt mov oyetiletan pe tov koppo T va givon cwotd
ta&vounpévo.

Opilovpe ™ pun kaBoapdtnTa Tov KOUPOVL t:
N
I(t) = - 3 Plwilt)logP(wilt)
i=1

Ot mBavOTNTEG EKTIUAOVIOL HE TO. OVTIOTOL(O, TOCOCTH EUPAVIGNG GTO GUVOAO
exmaidgvong. Opifovope NtY ko NtN 611 ta0 onpeio otédvovion otov KOpupo “yes” 1
“no” avtiotorya. Tote | peiwon otn un kabapodtnta givorl:

Ny

AI(t) = 1(0) — I (ty) -
ivE

Nin
Ni

I(tx)
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Omnov Nt givar to TAnBo¢ OAwv Tov onueiov kot [(tY), I(tN) eivor o1 un kabapdtnteg
TV vEOV KOUPwv. O o1dy0g eivar va emAEEOVUE TIG KOTAAANAES EPOTNGELS, O1 OTO1ES
00MnYyovv otV LYMAGTEPN Heimon g un Kabapotrog. Tédog, emAEyovpe Eva KplTnplo
TEPUOTIOUOD, HEYPL €vag KOUPOG Vo YopakTNPlotel ™G UALO (ONAdON MG TEMKOG
KOUBOG).

[TAeovéknua g HeBOdoL amotehel 1 dlaPAvVELD TNG dLOdIKOGIOG OTOPAONS, AAAG Kot
TO YEYOVOG OTL OSLPOPEL TPOG YOPOKTNPIOTIKEG UETOPANTEG pHe kPO emimedo
oNUOVTIKOTNTOG. 26TOG0, gival evaichnTn g GTATIOTIKEG UKV IAVGELS TOV dElyOTOC
eKTaidevonG.

8.2 Evovvapopuéva Aévipa Amopaons (Aacog)

Me ) pébodo avt (BDT) ypnoiponotodie ovclactikd Ttepltocdtepa Tov VOGS 0EVTPa,
v va, kvoope v tpoPreyn. [a va mpaypatonomBel kdtt 1€1010, YPNGYLOTOOVUE
TOALG OévTpa amdpaons pikpol Pabovg pe ta idto dedopéva ekmaidevons. Av J(x;u)
elval to amotélecpo EVOg 0EVTPOV, OOV X £val VLGN YUPOUKTNPICTIKMOV Kot U £vol
SAVVo O TOPOUETP®V, TOTE Yo TOAAG OEvTpa amdpactg Ba 1oyvet:

F(x) = Zn;\..f[.z': iy )

omov ox To ovtiotoyya Papn wor f(x)=sign(F(x)). Aniodn pe idw dedopéva
EKTOOEVOVUE TOAAOVG EKTIUNTES KOl TaipvOLUE £val dBpolGa avT®dV LE BAapT O,

e autr| ™ ddkacia, Yo vo Tpocsolopicovpe ta Papn TPETEL VoL EAYICTOTON|GOVE
1 GLVAPTNON KOGTOVG:

N

Tlag; ug) = Z exp(—y: F(x;))

i=1

Me avt ™ ovvaptnon kdéctovg ta AaBog taivounuéva ototyeia Papvuvovtor woAy
nepLocdtepo (penalty) oe oyéon pe avtd e cmOTH TAEVOUNOT.

"Etot, opilovtag to pepikd abpoiopa
TTE

Folr) = E g (10 1)

k=1

b

OToV
F;nl'ff':' = Fr.'l—ll::'-r':: + ‘I.'.'l‘j':: Ly Uy :'

KOl £TGL UTOPOVLLE VO YPAWOLLLE TH GLVAPTNOT KOGTOVS MC:
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N
T(a,,:u,)= E w!" exp(—vt,J (T U,,))
i=1

omoTe 10 K& d1dvucua Xi omokTd BApog wi, To omoio oyeTIleETON LUE TO TPOTYOVUEVO
Brua kéBe popd.

I'o v eknaidevon oto Ppo m BPICKOVUE TO Um KO EALXYIGTOTOIOVUE TO COAALO P!

P = Z w;"

Yy J{ 2y im0

Mnopobpe TP VoL YPAWYOLLE T1 GLVAPTNON KOGTOLE GOV GLVAPTNGT TOL GPAALATOG
ta&vounong:

T{“JI?- U ) =€ "™ (1 — P ) + e P

pe onueio eloyioton

]- f l - le \
— Inf )

e

Om =

To Bépn w™ T vroroyilovtor BerticTonotdvTag TI¢ TWES TOV P KOL Om:

mil exp(—u: Fn(x:)) B W™ eXpl—Yilm J (Ti] U )
: Zm Zm

i

OOV Zm £Vl TOPAYOVTOG KOVOVIKOTOINGNG Yo TO dfpotopa twv fapdv oto m+1 frua
va weovton pe 1.

8.3 Gradient Boosting Decision Trees

Otav éva 0évtpo amdpaong eivat 0 adOVALOG EKTIUNTNG, O AAYOPIOLOS TOV TPOKVTTEL
ovopdleton gradient- boosted trees. To povtédo avtd ytileton oTadIOKA, OTMG KoL GALES
pébBodot evioyvone, aAdd yevikevel Kot cvvovdalel dAiec peBddovg pe oKOmO TN
BEATIOTN TPOGOAPLLOYN KOt TO KAADTEPO OTOTEAEGLLOLTAL.

"Exovpe yi v mopotnpoOpevn T yi, ¥i TNV GVOUEVOUEVT TIUT TOL Yi, Kot n TO TAN00g
Tov oetypatog. Topa, ag Oewpricovpe Evav akydpBuo evicyvong kiiong pe M otddia.
e KaBe otado m ( 1 < m < M) tov gradient boosting, vroBétovpe KAmTOL0 OTEAES
povtédo F m (Yo pikpd m, avtd 10 pHoviého pumopet amAid va emotpéeet Ji = ).
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H mpoPreym v1 evidoceTor 610 HOVTELD, DGTE VO, LE®OEL TO VTTOAOUTO GPAAUATOC.

Opilovpe og v 10 pLOWUS eKpaONoNG TOL LOVTELOL, 0 0010 TTapPVEL TIUEG amd O péypt
1.

F 1 = F{] + V- ;]/'1
Av16 cvveyileton Kot 6€ YAOCSTO LoNUaTIiK®V pHeTappaletol og e&ng:
H
Fo(x) = arg;ninz Ly, 7)
i=1

Ed® F, elvar ) apykn otabepd mov opiotnke kot L 1 cuvaptnon cedipotoc

2
L=(@i-»)
Yl argmin YéVOLLE TO Y TTOL VO, EAOYLGTOMOLEL TN GUVAPTNGT COAALATOG

a n a n
= L=£Z(‘/x-)’)2

Jv .
7 j=1 7 i=1

=-2),(i-7)
i=1

= —22 yi +2ny

i=1

—22% +2ny =0

i=1

ny = 2 Yi
i=1

1 n _
y=-2¥i=y
i=1

n.

Mo m and 1 péypr M:

Ynoioyilovpe To veorowma y i=1, ..., n

[BL(]/I', F(x,-))}
Tim = = |~ gy
OF(®)  lpwy=r. .0
a@,‘ . F,_,,,1)2
aFm—l
= 2(1]1 - me1)

Exnoudevovpe 10 3€vipo moAMvopOUNoNG HE YOPOKTNPIOTIKA X EVAVTIOL OTO T KOl
eTidyvoope tov teppatikd koo cvpemva pe Rim v j=1, ..., Jm, 6oV j 0 1eppOTIKO
kopupog, m to mepieyoupevo (index) kot J to cuvolikd TANO0C TV GUALWYV.
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YmoloyiCovpe ywo v j=1, ..., Jm

y}.m —] ﬂfg;ﬂi‘ﬂ E LQ/[! Pm—] (xf) * y)

xieRfarr

= argmin E (i = Fna (x1) = 9)°

X;ER

Bpiokovpe 10 Yjm mov undevilel v mapdymyo Tov afpoicpitov g Tpog Y

2 (l/r_ m]x) )’) =0
ay‘

-2 Z (y: Frs- l(x ): 0

X;€R

nyy = E (y!_ m]

X;€R

Z Yim

'1ER

K, TEAOC, EMOVOTPOGOI0PILOVLLE TO LOVTELD

Im

Fpu(®) = Fp1(®) + 9 2 Yjul(x € Rjn)
j=1

Ye oUTN TNV LIOEVOTNTO TOPOVGLALOVTOL TO. OTOTEAEGUOTO TTOL AGPOUE PETA TNV
mpocapuoyr] kot viomoinon tov Gradient Boosting Regressor pe tig xoAvTEpES
wpoPAEYELS, INAadT avtdv pe TANBo¢ otadiov boosting 300, puOud expabnong 0.15
Kol péyloto Pabog S.

Onwg xo1 Tponyovpévems, ©TO TOPOKAT® oynuato 1 mpdactvy gvbeio (Omov 1
TPOYUOTIKY TIUA 100VTOL PE TNV OVOUEVOUEVT] TIUN) Kol N umAe (6ov T vIETOAoLTa,
TPOYUOTIKNG LEIOV aVOEVOIEVNC TIUNG Etvarl undevikd) ivor Bondntikég omtucd.
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8.4 Random Forest Regressor

Ta toyoaio ddon N Toyaia ddon amdPacng etvar po EBodog PHabnong Tov GULVOAOVL Y
Ta&voOUN o, TOAVOPOUNGT Kol AALES EpYACTIEG TOV AEITOVPYEL LE TNV KATOGKELT] EVOG
mAnBovg dévipwv amd@acng katd TN odpkelo G ekmaidevong. o epyaocieg
tavopmong, n €€0dog Tov TVYaiov 0dcove eivar M KAAON TOL EMAEYETAL OO TO
neplocotepa dEvTpa. [ Tig epyacieg mTaAvOpOUNGONGS, EXICTPEPETAL O HEGOG OPOG N 1
péom mpoPreyn tov pepovouEvav dEvipmy. Ta tuyaia ddon amdpacng dtopdmvouy
ocuvnbelo TV Sévipwv amodacng vo mpocoupuolovior vrepPOAKE GTO GUVOAO
exmaidevong tovg. Ta tuyaio 6dom yevikd elvor MyOTEPO OMOOOTIKA OO T OEVTIPA LIE
evioyvon kAiong. QoT000, TA YUPUKTNPLOTIKA TOV SEGOUEVMV UTOPOVV VO, EXTNPEAGOLV
NV 0mdd00T) TOVC.

Ewwotepa, ta dévipa mov avontuccovtol oe peydao Bdbog teivouv vo poabaivouv
e€apetikd akavovioto potifa: mpocapuolovy vIEPPOAKE To GUVOAN EKTAIOEVLONG
TOVG, OMNAOTN £€(oVV YOUNAN pepoAnyia, aAid moAD vymAn dwaxvuaveon. Ta Tuyaia
daon eivar €vag TPOTOG VTOAOYIGHOD TOL HEGOVL OpovL TOAAUTA®Y Pobidv dévipwv
AmOQACNG, MOV EKTOUOEVOVIOL O OWPOPETIKA TUNUOATO TOL {510V  GLVOAOL
ekmaidevong, pe 6tdyo ™ peiwon g Stakdpovons. Avto yivetot €1G fAPog piog KPNG
avENONG TG HEPOANYING KO OGS OTTMAELNG EPUNVEVGILOTNTOC, OALY YEVIKA EVIGYVEL
ONUOVTIKA TNV 0Td00T TOV TEAMKOD LOVTEAOD.

Ta ddon eivor kdtt cov T0 GUVOAO TV TPOoTaEldV TOoL aAyopiBuov Sévipwv
AmoQAcE®V. AapBavovtog VTOYT TNV OLAOIKY| EPYUGT TOAAMY SEVIPWYV, PEATIOVETAL
£TolL M OmOO00T €VOC UEHOVOUEVOL TLYXOHOL OEVTpov. AV kol dgv elvarl evieAdg
TopoOpole, To 0GoTn OIVOLV TO OTOTEAEGLOTO OGS OLOCTAVPOVUEVNG EMKVpwoNS k-
nruyodv (k-fold cross validation).

O oAlyopBpog ekmaidevong yuo o Toxoio 0dom ePapPUOlEL TN YEVIKY TEYVIKY TOL
bootstrap aggregating, 1 bagging. Agdopévov vog cuvOLoL ekmaidevong X = X1, ..., Xn
pe amoxpicels Y = VYu, ..., Yn, N n€B0OOG bagging emréyel emavelknuuéva (B popég) éva
Tuyaio Selyla Le AVTIKATACTOGCT OO TO GUVOAO EKTTAIOEVLONG Kot TPOGOPUOLEL dEvTpaL
o€ avtd ta delypaTo:

I'mb=1, ..., B:

e loupdvoope delypo, LE OVTIKOTAGTOG, N TAPAOELYULATOV EKTOIOEVLONG OO TOL
X, Y- ag ta ovopdoovpe Xp, Yb,
e ekmadeVOVUE Eva 0EVTPO TaAvOpounong fh ota Xo, Yb.

Metd Vv gknaidevor), ot TpoPAEYELS Yo Ta adpaTa OelypaTa X' LTOPOVV Vo Yivouy LE
TN HESM T TV TPoPAEYE®V amd OAQ TOL LELOVOUEVE OEVTPA TAALVOPOUNONG OTO X'

B

=Y £ ()

B

f=

N He ™ My TG TAELOYNGLOG OTNV TEPITTOGN TOV dEVIP®V TOEVOUNOTC.


https://en.wikipedia.org/wiki/Cross-validation_(statistics)#k-fold_cross-validation

Avt 1 dadikacio bootstrapping odnyel o6& KOAVTEPN ATOOOCT TOV LOVIEAOV, EMELON
HELDOVEL TN SLOKVUAVOT] TOV LOVTEAOL, Y®PIg v avEAveL T LepOANyia. AvTd onuaivet
OTL ev®d o1 TPOPAEYELS eVOC HePOVOUEVOL OEVTPOL givarl Wdwaitepa gvaicOnteg 6to
006pvPo 1oV GLVOAOL EKTTOIOEVGTC TOV, O LEGOS OPOG TOAADY OEVTIPMV OEV Elval, EPOGOV
T0 0évTpa 0V cvoyetilovtatl. H anmdn ekmaidevon moAl®dv dEVIp@V 6€ £val LOVO GHVOAO
exmaidevong Ba £dtve dévipa pe Evtovn cuoy£Tion (1] akoun Kot To 1010 dEVTPO TOAAEC
Qopéc, av o aAyopiOunog exkmaidevong eivar vietepuviotikdg). H derypatoinyio
bootstrap eivar €vag TPOTOC AMO-CLOYETIONG TOV OEVIPMV, TOPOVGLALOVTAC TOVG
JPOPETIKA GHVOLO EKTTALOEVOTG.

Emmiéov, ma ektipmon g apefardtroc e mpdfreyng umopel va yivel ¢ n Tumikn
ATOKAIOT TV TPOPAEYE®V Omd OAL TOL LEPOVOUEVA SEVTPO TOAVOPOUNGONG GTO X':

U_ \/z;;il(fb(mf)—f)?
- S

O opBudg tov derypdtov/oévipav, B, sivar por ehevBepn mapaperpog. Zuvnwg,
YPNOLOTOLOVVTOL HEPIKEG EKOTOVTASES £WG OPKETEG YIALAOEG OEVTPA, AVAAOYO LE TO
péyebog Kat T @vom tov cuvOroL gkmaidevong. ‘Evog BéATiotog apBuog dévipov B
umopei vo Bpedet pe m ypron SaeTavpodUEVNS EXKOPOONG 1} TAPATNPADOVTOS TO Out-
of-bag error: 10 péco o@aiupo TPOPAEYNG oe kAbe delypa ekmaidevong  Xi,
YPNOLOTOUDVTOG HOVO Ta OEVTpa OV Ogv glyav To Xi 610 bootstrap detypa tovg. Ta
oc@aipata ekmaidevong kot agloAdynong tetvouv va e&lcoppomodvtonr pETE TNV
TPOCAPLOYY| KATOL0V aplOpoDd SEVTIPp®V.

Ye avtiBeon pe ta GBDT 10 tuyoio d0doog emdéyst tuyoio TS TOPOATNPTOEL.
Anpovpyel éva 06vipo amo@dcemv Kot Aapupdvetol 0 HEG0G 0POS TOL ATOTEAEGLOTOG,.
Agv ypnoipomnotel Kavéva cHVOLo TOTV.

Xe autn TNV LIOEVOTNTO TOPOLGLAlovTal Ta amoTeEAEoHOTO TOV AGPope petd v
mpocapuoyr] kot vAomoinon tov Random Forest Regressor pe tig xoAvTEpEG
poPAEYELS, OnAadn avtdv pe TANB0¢ otadiov boosting 300 kot péyioto Pébog 5.

Onwg xo1 TponyovpHévems, ©TO TOPOKAT® oynuato 1 mpdactvn gvbeio (Omov 1
TPOYUOTIKY TIUA 100VTOL [E TNV OVOUEVOUEVT TIUN) Kol N umAe (6ov T vIETOAoLTa,
TPOYUOTIKNG LEIOV AVOEVOIEVNC TIUNG Etvarl pndevikd) ivor Bondntikég omtucd.

70



1000
§ 800
w
6
=
g
600
g
3
3
M
S 400
%
=
O
%
g
S 200
< .
i
0

Yvvoro Exmaidevong

.
l +':":o+ o :
is . 1 ] i .
=Iii§i l.sii;iu-:*-s e e
.

ORI TR IR [

400 600 800 1000

Katavdiwon o Wh

ZyMquo 67: Ay popilo TPOy LOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOIOEVLONG

1000

g; 800
w
(o)
[
9

3 600
<
g
S
3
Nz

g- 400
£
Ne)
@

§§ 200
>
<

0

YHvoro A&loloynong

400 600 200

1000
Katavédiwon oe Wh

Zymua 68: AlGypopior TPOyHOTIKNG- OVOLEVOUEVIG TIUNG 6TO GUVOAO a&loAdynong

71



Xvvoro Exmaidevong

200 :
[ ]
: : |
§ 150 ) ; i
w H
© !
[l H
5
g :
< ' ]
T 100 5 i
3 |
S I
=
= |
=
3 50
&
=
S
<
0

0 10 20 30 40 20

Katavdiwon ce Wh
ZyMuo 69: Adypoppio TPOyLOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVLONG

v Tég amd 0 éog 50 Wh
YHvoro A&loloynong
400
300
. 200 | T .

100 |

Avouevopevn Katovéiwon ce Wh

0 10 20 30 40 50

Katavdiwon ce Wh

Zyqua 70: Atdypoppio Tpoy LOTIKNG- oVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO aS10AGYNONG
v Tég amd 0 éog 50 Wh

72



Avopuevopevn Katavéiwon oe Wh

2vvoro Exmaidevong

300

250

200 . ;

-
-
e

sEm s mE 88

150

100 |

I By |

20 60 70 80 20 100

Kartavéiwon oe Wh

Zyque 71: Aty poppio Tpory LOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVLONG
v Tég amd S50 émg 100 Wh

XHvoro A&loloynong
250
= 1
= i i
& 200 ‘ : :
= I : :
%) H '
3 !
L
]
g 150
N
£
w
=1
-
& 100 |
3
: — |
< /k/
50
50 60 70 80 90 100
Katavédiwon oe Wh
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Zyue 73: Aty popplol Tpoy LOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVLONG
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ymua 74: AlGypoppor TPy LOTIKNG- OVOULEVOLLEVIC TIUNG 6TO GUVOAO aE10AOYNOMG
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74
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Zyque 75: Atdypopilor Tpoy LOTIKNG- OVOUEVOLEVNG TIUNG GTO GUVOAO EKTTOLOEVLONG
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Zyqua 76: Aldypopiiio Tpoy LOTIKAG- OVOUEVOLEVTG TIUNG 6TO GUVOAO a&loAdynoNg
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Zyua 79: Ardypappa vtoloirov GUVAPTAGEL TPAYUOTIKNG TIUNG GTO GHVOLO
EKTOLOEVONG

XHvoro A&loloynong

400

200

-200

-400

—-600

—-800

0 200 400 600 800 1000
Katavdiwon o Wh

Zyua 80: Atdypappio VTOAOITOV GLVAPTNGEL TPAYLATIKNG TIUNG GTO GHVOLO
a&lohdynong
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9 Xvintnon ArotereopdTOV

2V VTOEVOTNTA LT KOAOOUOOTE Vo aSI0AOYGOVUE TNV OTOJOTIKOTNTO TMV
povtélmv. To gpyaieio mov pag fonda oe avtn 1 dedikacio amropacilovue va gival

TO SUAYPOLLO TOV VITOAOITWV GE GYECN UE TNV TPAYUATIKN TIUN TNG KOTOVOAOONG
evépyetog o€ Wh tov cuvorov a&loAdynong.

Ono¢ Kol TPONYOLUEVMOS, OTO TTaPaKAT® oyfuata 1 oplloviio evbeia (6mov Ta

VITOAOUTO. TPOYUATIKNG UEIOV avOoUEVOIEVNG TIUNG €ivor undevika) sivor fondntikn
OTTIKA.
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Yymua 81: TloAhamin I'pappucn [Hokvopdunon g Xvvorkng Katavdiwong
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AoyoapOpévn Kiipoxo
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Onwg avagépnke ko1 oe mponyovpevn evotnta, yio v I[loAlamAn I'poppikn
[ToAvopdunon onUeEIdVOLIE OTL YO TIC UEYUAVTEPES TOPOTNPNCELS KOADTEPO
Aertovpyel T0 poviého pe tn AoyoplOupévn kiipoko (Zynua 82), ®oT060 GTIC 7O
HUiKpéG Aettovpyel kaAvtepa t0 TPOTO (ZyMqua 81). Eépovue OTL 01 TEPIGGOTEPEC
TOPATNPNOELS Elval UIKPEC, OTOTE TO TPMTO LOVIEAO TTOV EQAPUOCAUE LaG eELTNPETEL
KaAvtepa. AKppmg to 1010 cvpPaivet kot yuo T Aoyiotikn [TaAwvdpounon (Zynuo 83
Ko 84 avtictoya).
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yua 83: Aoyiotikn [Taivdpounon g Zvvorkng Katavdiwong
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Zymua 84: Aoyiotikn [TaAvopounon g Zvvolkng Katavdiwong oe AoyapBupévn
KMpoxao
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[TpoywpdvTag TOPO GTOVE MO OMOTEAEGULOTIKOVG EKTIUNTEG, €lvol omapoitnTo vo
avapEPOVUE oToryelo oYeTikd pe 10 péEyefog Tov OElYIATOC, MOTE VO EXOVUE CMOOTN
EIKOVO, GYETIKA HE TO mola eivor Ta Opw Tov bulk kol moleg mapatnpnoelg eival
OTATIOTIKA onuavTkotepes. [T ovykekpuéva:

[TAn60o¢ mapatnpricemv [Tocootd emi Tov
GLVOAOL
[Mapanpnoeig and 0 £og S0 7462 37.81%
Wh
[Hopatnpnoeig and 50 £wg 8040 40.74%
100 Wh
[Tapatnpnoeic and 100 Emg 1935 9.81%
150 Wh
[Hapatnpnoeig and 150 £mg 382 1.94%
200 Wh
[Mopatnpnoetg peyolvtepeg 1916 9.70%
a6 200 Wh
2Hvolo 19735 100%

[Tivaxog 2: Awapépion [Hopatnpricemv

Aapupavoviag vmoyn o TANON mov avoeEPONKaY TOPOTAVEO Kol TO TOPOKATM
SLYPAULOTO CUUTEPOIVOVIE OTL O KOADTEPOG EKTIUNTNG EIVAL TO VELPOVIKO SIKTVO.
Apywcd, éva kohd Odetypo eivor 6tL ot Tég amd 400 Wh ko petd opotmvovv
(xatakdpvea) oto NN, o¢ avtiBeon pe 1o GBDT kot to random forest. Avtd onuaivet
0Tt M Tpocapuoyn eivor koA, 0AAG Oev Exovpe vmepmpocapuoyn. Ag dovue
YOPOKTNPLoTIKA TO 1f, OOV M GYEon podlet pe Ypapukn. Xvykpivovtog topa o NN
ka1 to GBDT, mapatnpodpe 6t yia tipég péxpt 200 Wh to bulk oto NN €yxet kaddtepn
ewova. AAAG TL onpoaivel ovto;

Avtd petagpaletor kort@vtag mave omd v opldvtia ypapp  (UNoEViK®V
vroloinwv). BAémovpe po mo otpoyyviepévn kopuen 6to NN e Kopuer| Alyo Kdtm
a6 200 Wh, eved oto GBDT BAémovpe avtn TNV KOPLON VO KAVEL LTI KoL GE TIUN,
udhota, peyardtepn tov 200 Wh (nepimov 300 Wh).
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Yynuo 87: Random Forest Regressor

ITo cuykekpipéva, vroloyifovtog to R? yia kdOe povtéro (Iivaxag 3) emPePordvovpie
0. mopomdve. Aniadn Ot ot dvo mpdTol pEBodOL dev €xouv KOAN KavOTNTA
TpoOPreYNS. Axdun, cuykpivovtag to Tpio Nevpmvikd Alktva peta&d toug, ovtd pe to
entd kpved otpopota glvar to kaAvtepo. To Random Forest dev diver kohéc
npoPréyelc. Tehkd, ta 600 poviého pe PEYEAO MOGOGTO OmOdOTIKOTNTAG Elval TO
Nevpovikd Aiktvo pe entd kpved otpopata ko 10 GBDT. Qotd660, 10 1060610 TOL
devTEPOVL Oev TPEmeL va oG Eeyeldoet, agol gival Tpoidv mBavng VIEPEKTAIdELONG.
Ta amoteréopata £xovv o¢ €ENG:

Movrtélo Amod0TIKOTNTA GTO Amod0TIKOTN T GTO
GUVOAO EKTTOLOEVOTG oLVOAO a&loAdynong
['pappikn MoAwvdpdunon 17.03% 15.86%
Aoyiotikn [Towvdpounon 26.76% 25.60%
Nevpovikd Alktvo pe éva 17.15% 15.89%
KPLEO GTPOLAL
Nevpovikd Aiktvo pe 54.55% 24.93%
Tpio KpLEE GTPOLOTO
Nevpavikd Alktvo e 80.76% 40.73%
ENTA KPLPA CTPOLLOTOL
Gradient Boosted 88.30% 39.60%
Decision Trees
Random Forest 26.41% 17.62%

[Tivaxkoag 3: Amodotikdtntes Movtélmv
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OOV P lvat 1 AVOUEVOUEVT] TIUT TOV Y Kol Y €ivot 1) LECT) TIUR TOV .

Ag omtikomomoovpe Aomdv 10 MOGO KOAGG ekTunmG €lvar to NN mov
ypnoporomOnke. Eyovtog non ywpicel to detypa ota 600 o€ GHVOLO EKTAIOELONG KO
a&loAOYNOoNG Kol EMETA, OVTA OTO S OVAAOYO LE TNV GLVOAIKN KOTOVAA®GN, TOTE
vroAoyilovpe T1g peTaPANTEG Z (AGYOLG VITOAOITWV TPOG TPAYUATIKY KOTOVOAMOT)):

e 7l train =residualsl train/yl true train
e 72 train =residuals2 train/y2 true train
e 73 train = residuals3 train/y3 true train
e 74 train =residuals4 train/y4 true train
e 75 train =residuals5 train/y5 true train
e 7 train =residuals_train/y true train

e 71 test=residualsl test/yl true test

o 72 test =residuals2 test/y2 true test

e 73 test =residuals3 test/y3 true test

o 74 test =residuals4 test/y4 true test

e 75 test =residualsS test/y5 true test

e 7 test=residuals test/y true test

KO TOL IGTOYPAUUOTO QVTOV e TNV avapepBeioa cepd (Zynuo 88)
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ymua 88: Iotoypdupato z

[Mopatmpdvrtag ta 1oToypappaTe avtd PAETOVUE OTL EXoVV givorl TOAD EeKABapo TO KeEAL
(bin) mov mepiéyet Tig Mo cvyvég Tiég (mode — Most Probable Value).

To mode givail n Ty mov gppavifetal cuyvotepa oe Eva cOVoAo dedopévav. Eqv n X
elvan pa otaxprry| toyoio petafAnty, to mode givor n Tiun X, 6TV 0moia 1 GVVEPTHON
péloc mboavotnrag maipvetl T péEYLoTN TN ™G (ONAadn, x=argmaxxi P(X = xj)). Mg
Ao Aoyo, elvar n Ty mov eivan mo mOOVO vo TAPEL KATO0C TOV KAVEL TN
derypotoAnyio.

Onwg 0 o1oT16TIKOG PEGOG Opog (mean) kot 1 didpecog (median), to mode givor £vag
TPOTOG EKPPOONG, € £vav (GLVNOMG) aPOUO, CNUAVTIKAOV TANPOPOPLDV Y10 Lo, TV
petafint 1 évav minbovopo. H apBuntikn tipn tov mode givor 1 1010 pe ekeivn tov
HEGOL OPOL KOl TNG OLUEGOV GE L0 KOVOVIKT KOTAVOLY, VO UTopel va eivar ToAl
JLPOPETIKY € TOAD A0EEG KOTAVOLLES.
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To mode &vog Oelypatog eivor 10 otoyeio mov epeaviletalr cvyvoTEPO OTN
detypotoAnyio. o mapdderypa, To mode tov detypotog [1, 3, 6,6,6,6,6,7, 7,12, 12,
17] etvan 6. 'l évar delypa amd por cuveyn Katavoun, 1 €vvola gival dypnotn oty
OKOTEPYOUOTN LOPON TNG, KOOMC Kapia Tiun oev Ba etvar akpipog id10, omdTe KAOE TIUN
Oa eppaviCetar akppog pia opd. [Tpokepévou va ektiundei o mode ¢ vwokeipevng
KOTOVOUNG, 1 OLVRONG TPOKTIKY €ivol 11 Sl0KPITOTOINGN TWV OEOOUEVOV LE TNV
avEDPEGT) TNG CLYVOTNTOG GE SACTHUATA {61 ATOGTAOTG, OTMG Y1 TN dNpovpyia EVOg
IGTOYPAULOTOC, OVTIKOOIGTOVTOS OVGLOOTIKA TIG TIHEG HE TO LEGO TOV JGTNUATOV
ota onoia avatiBeviat. To mode givar tote M T, OTOL TO IGTOYPOUUA PTAVEL TNV
Kopve1 Tov. Eivar onpovticd va emiégovpe £va avTimpoo®menTIkd TAATOG TV KEAMY
7oV va glvar cvuPatd pe to péyebog Tov delypatog Kot Tig TIéEG Tov AapPavet.

To amoteAéoparta elvat:

e 71 train: to xkeM pe T1g meprocdTeEpEg TEG elvan To (0.2192, 0.9271)

mode =0.5731

e 72 train: to keM pe TIg TepLocdTEPES TEG elvan To (-0.1661, -0.0255)
mode = -0.0958

e 73 train: To keM pe TIg TEPIoGOTEPESG TEG €lvan To (-0.5525, -0.4518)
mode =-0.5021

e 74 train: To keM pe TIg TEpLocdTEPEG TYEG €lvarn To (-0.6068, -0.5376)
mode =-0.5722

e 75 train: to keM pe T1g TeplocdTepeg TEG elvan to (-0.8051, -0.7581)
mode =-0.7816

e 7 train: 10 KeM UE TIC TEPLOTOTEPES TIHES eivor To (-0.1157, 0.0623)
mode =-0.0266

e 71 test: 10 KeM pe Tig meprocdtepes TIEG givor To (0.0162, 0.5024)
mode = 0.2593

e 72 test: T0 keM e TIG TEPLoGOTEPEG TIUES £ivan To (-0.2586, -0.0788)
mode =-0.1687

e 73 test: 10 KeM pe Tig mTeprocdTepeg TIEG elvar To (-0.5794, -0.4312)
mode =-0.5053

o 74 test: 10 KeM pe Tig TepLocdTepeC TIEG elvar To (-0.5556, -0.5044)
mode = -0.5300

e 75 test: 0 keM e TIG TEPLoGOTEPEG TIUES £ivan To (-0.8055, -0.7593)
mode = -0.7824

e 7 test: 10 KeM pe TIC TEPLoGOTEPES TIUES efvarn To (-0.1318, 0.1293)
mode =-0.0012

10 ZyMua 89 avamapictavrol ot o cuyvég Tiég (mode — Most Probable Values) tov
LOVTEAOL. Me KOKKIVO YPMLO Y10, TO GUVOAO EKTOUOEVOT KOl [LE UTAE Y10l TO GUVOAO
a&lohdynong. Mog yapomotel Waitepa 10 yeyovog OTL 1 TO GLYVN TN Tov Z_test eivor
TO KOVTA GTO UNOEV GE GYECT LE TNV MO GLYVH T TOL Z_train. AvTto onpaivel 6t
TPOCUPLOYY| Elvar TOAD KOAY| Kot TO HOVTELOD €YEL KOAN IKOVOTNTO YEVIKEVOTG.
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Zyua 89: Awaypdupata o cuyvav Tyov (mode- mpv)

2to TOPOKATO SLOYPAULOTO Ol GUVEXOUEVES YPAUUES elvar PonONTiKES OmTIKA KOt Ot
OLOKEKOUUEVES LaG OElyvouV TIG o GLYVEG TIHEG TOL Z_train (Zyfua 90) kot tov z_test
(Zymua 91) avtictoyo. ZVUTEPAGUOTIKA, TO VELP®VIKO OikTvo gival Tpdypatt éva
KOAOG EKTIUNTNAG.
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10 Xovoyn — Xvpnepaopoato — Erektacels

2KOmOC VTG TG epYaciag ivor 1 a&tomoinon pebddwv unyavikig pabnong yo
onuovpyioe poviédmv mpoPreync Katoviimong evépyelag. To  dgdopéva  mov
ypnoporotovvtol eptapBdvovy petproelg Beppokposcioc Kot vypasiog 9 douatiov
evOg omiTion, Tov TapakoAovBohvTal pe éva acvpuaTo dikTvo awsOntypwv ZigBee.
[TeprapPaver emiong petemporoykd Kot KAMpoTKd dedopéva, 6mws Beppokpocia,
nieon, vypaoio, ToHTNTO OVELOV, OPATOTNTO Kol oT)LEl0 VYpOTOinoN g TOV PeETpONKaY
a6 to agpodpdo Chievres. To cuvoLo dedopévmv cuideyotay 4,5 PNVeG.

To ovvoro dedouévav mpoépyeton amd tnVv 1otooeAido kaggle.com. 'Exovue ot
duabeon pag 19735 yeyovoto. Xvvendg to apyeio mepiéyet 19735 ypappég ko 29 othleg
ek TV onoimv ot 28 givar ot emeEnynuotikég petaPfantég mov yapaxtnpilovv 1o ke

YEYOVOG Kot 1 pual eE0PTMUEVN LETAPANTY).

[Ipota epappdoTnKe £vog YPoUKOS alyopldog moAlaming taivopounone. ‘Enctra,
vAomomOnKav AoyloTiky TaAvdpounoct, Nevpwvikd Aiktoa kot Evovvapopéva Adon
(Gradient Boosted Decision Tree wxot Random Forest Decision Tree). Tig
amod0TIKOTEPEG TTPOPAEYELS £0moe TO0 NevpwVikd AIKTLO UE TO TEPIGGOTEPU KPLOA
otpopata (7).

INo v mepetaipo peAén Tov avTIKEEVOL TG Tapovoag Aumdmpatikng Epyaciag:

e Qo pmopodoov va vAomomBovv Kot poviéha, ta omoia dev Pacilovior otnv
emPrenopevn pdOnon kor va e€etactodv péBodor pn emPremodpevng M
EVIGYLUEVTG LaBnomng.

e  Oa umopovoe, KON, Vo EEETACTEL KATOL0 EVOEYOLEV LEIWMGT) SLOCTACEWDV LE
a&loAoynom cuvelsPopdic kb petafAntig.

o  Téhog, B Mtav evolapépov va acyoindel Kaveig pe ta dedopéva mov £xouv va
KGvouVv pe TNV MUepounviol Kol TV @pa, TO OTOio GTNV TOPOVCO. EPYACi
ayvonnkav. Ta yapoktnpiotikd avtd Oa pmopovcov va Pfondncovv tovg
alyoplfpovg va aglomocovy TuYoVco, TEPLOOKOTNTA OTIS Ypovooelpés. H
neprodwkodtnTa Oo. umopovice va givon muepnola 1 efdopadtaioc. Mo axopo
mAnpogopiac Tov Ba pmopovoe va Pertidcel Ta amoteAécpata Oa NTav M
a&lomoinomn TV apyudv.
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Hopaptnuo

YAomoinomn otnv Python:

import numpy as np # linear algebra

import pandas as pd # data processing, CSV file I/O (e.g. pd.read _csv)
import seaborn as sns

from matplotlib import pyplot as plt

import warnings

warnings.simplefilter(‘ignore")

%matplotlib Inline

import os

import io

plt.style.use('seaborn')

from sklearn.model_selection import train_test split

from sklearn.metrics import mean squared error, r2_score, mean_absolute error
%matplotlib inline

from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier

import math

from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler # Normalize
from sklearn.metrics import mean_squared_error # Loss Function
from sklearn.model selection import train_test split
pd.set_option('display.max_columns', 500)

import warnings

warnings.filterwarnings(‘ignore')

from scipy import stats

from sklearn.preprocessing import StandardScaler

from sklearn.tree import DecisionTreeRegressor

from sklearn.ensemble import RandomForestRegressor, GradientBoostingRegressor,
ExtraTreesRegressor, AdaBoostRegressor

from sklearn.svm import SVR

from math import sqrt
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from sklearn import metrics
from sklearn.decomposition import PCA
from scipy import stats

from google.colab import files

data to load = files.upload()

import io

df =pd.read csv(io.ByteslO(data to load['KAG energydata complete.csv']))

df = dff['lights', 'T1','RH_1','T2','RH_2','T3','RH_3','T4','RH_4','T5','RH_5', 'T6,
'RH_6','T7','RH_7','T8", 'RH_8','T9", 'RH_9','T out', 'Press mm_hg', 'RH_out,
"'Windspeed', "Visibility', "Tdewpoint','Appliances']]

#df = df[['lights', 'T1', 'RH_1','T2','RH_2','T3",'RH_3','T4','RH_4','T5','RH_5',
'T6','RH_6','T7','RH_7','T8','RH_8&','T9','RH_9','T _out', 'Press mm_hg','RH_out',
"'Windspeed', 'Visibility', "Tdewpoint', 'tvl', 'rv2', 'Appliances']]

#missing data

df.info()

X =df[['lights', 'T1','RH_1','T2','RH_2','T3','RH_3','T4', 'RH_4','T5', 'RH_5', 'T6',
'RH_6','T7','RH_7','T8','RH_8','"T9",'RH_9','T out', 'Press mm_hg', 'RH out',
"Windspeed', "Visibility', "Tdewpoint']]

yf = df.iloc[:, -1].values
names = df.columns

vars = names|[:-1]

#histograms

fig, axs = plt.subplots(10,3,figsize=(30,60))

fig.tight layout()

for i in range(3):
axs[0,1].hist(df[[vars[i]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)

axs[0,1].set(xlabel = 'Variable ' +names[i+0])
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for i in range(3):
x = dff[vars[i+3]]]
axs[1,i].hist(df[[vars[i+3]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)

axs[1,1].set(xlabel = 'Variable '+names[i+3])

for i in range(3):
axs[2,1].hist(df][vars[i+6]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78 stacked=True)

axs[2,1].set(xlabel = 'Variable ' +names[i+6])

for i in range(3):
axs|[3,i].hist(df[[vars[i+9]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)

axs[3,1].set(xlabel = 'Variable '+names[i+9])

for i in range(3):
axs[4,1].hist(df][vars[i+12]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)

axs[4,1].set(xlabel = 'Variable '+names[i+12])

for i in range(3):
axs[5,1].hist(df][vars[i+15]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)

axs[35,1].set(xlabel = '"Variable ' +names[i+15])

for 1 in range(3):
axs[6,1].hist(df][vars[i+18]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)

axs[6,1].set(xlabel = 'Variable '+names[i+18])

for i in range(3):

axs[7,1].hist(df[[vars[i+21]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78 stacked=True)

axs[7,i].set(xlabel = '"Variable '+names[i+21])
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for 1 in range(3):
axs[8,i].hist(df[[vars[i+24]]],bins=50,color="blue',rwidth=0.78 stacked=True)

axs[8,i].set(xlabel = '"Variable '+names[i+24])

for i in range(1):
axs[9,1].hist(df[['Appliances']],bins=50,color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[9,1].set(xlabel = 'Variable '+names[i+27])

#scatter matrix

sns.pairplot(df, kind='scatter")

plt.show()

#correlation matrix

plt.figure(figsize = (20,10))

sns.heatmap(data= df.corr(), cmap="Y1GnBu", annot= True)

plt.title("Pairwise correlation of all the columns in the dataframe ")

plt.show()

#box plots

plt.figure(figsize = (25,9))

plt.ylim(-10, 200)

boxplot = df.boxplot(column=["lights', 'T1','RH_1','T2','RH_2','T3','RH_3', 'T4',
'RH_4','T5','RH_5','T6','RH_6','"T7','RH_7','T8','RH_8','"T9','RH_9','T out',
'Press_ mm_hg', 'RH_out', 'Windspeed', 'Visibility',
"Tdewpoint','tv1','rv2",'Appliances'])

plt.show()
#spliting to train and test set

X train, X_test, yf train, yf test = train_test_split(X, yf, test_size = 0.5, random_state
=0)

#Scaling

sc = StandardScaler()

X_train = sc.fit_transform(X _train)
X _test = sc.transform(X_test)

# PCA

pca=PCA()
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m = pca.fit(X_train)

X train=m.fit_transform(X _train)

X _test = pca.transform(X _test)

explained variance = pca.explained variance ratio

print('Variance explained by all 25 principal components=',
sum(m.explained variance ratio *100))

x=np.arange(1,26,1)

a= np.cumsum((pca.explained variance ratio_*100))
plt.plot(a)

plt.xticks(x, x)

plt.xlabel('Number of Components')
plt.ylabel('Cumulative Explained Variance')
plt.grid(True)

plt.show()

print('Variance Explained by the first 4 Principal Components is=", a[3])

x=np.arange(1,26,1)

plt.bar(x,pca.singular_values ,width=0.78,color='blue')
plt.xlabel('Eigenvalue index')

plt.ylabel('"Eigenvalue')

plt.xticks(x, x)

plt.title('PCA")

plt.grid(True)

plt.show()

#svd

u, e, v =np.linalg.svd(X_train)

x=np.arange(0,25,1)
#labels — [V1V’|2|’V3V’|4|’V5V’|6V,|7|’V8V,|9|’V10V,|1 1',V12V,| 1 3',' 14','15',' 1 6','17']
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plt.bar(x,e,width=1,edgecolor="black")
plt.xlabel('"Eigenvalue index")
plt.ylabel('Eigenvalue')

plt.title('svd')

plt.grid(True)

plt.xticks(x, x)

plt.show()

#linear regression

from sklearn.linear model import LinearRegression
regressor = LinearRegression()
regressor.fit(X_train, yf train)

X=X train

Y =yf train

#Linear Regression
Ir = LinearRegression()
Ir.fit(X,Y)
w_0 =Ir.coef [0]
w_vector]l = Ir.coef
print("LR coefficients(SKLEARN - LR) for 25 values are")
print(w_vectorl)
print("and the w0 (stable coefficient) is")
print(w_0)
#feature importance
importances = pd.DataFrame(data={
'Attribute': vars,
'Importance': Ir.coef
1)
importances = importances.sort_values(by='Importance', ascending=False)

plt.bar(x=importances['Attribute'], height=importances['Importance'],
color="#087E8B")
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plt.title('"Feature importances obtained from coefficients', size=20)
plt.xticks(rotation="vertical')

plt.show()

#plots

plt.scatter(yf train, yf trainpred,s=2)

xx = np.linspace(0,800,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true')

plt.ylabel('pred')

plt.show()

plt.scatter(yf test, yf pred,s=2)

xx = np.linspace(0,800,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred")

plt.show()

plt.scatter(yf train, yf train-yf trainpred ,s=2)
plt.axhline(y=0, color="r', linestyle='"-")
plt.xlabel('true")

plt.ylabel('residual')

plt.show()

plt.scatter(yf test, yf test-yf pred ,s=2)
plt.axhline(y=0, color='r', linestyle='"-")
plt.xlabel('true")

plt.ylabel('residual')

plt.show()

#logistic regression

from sklearn.linear model import LogisticRegression
regressorl = LogisticRegression()

regressorl.fit(X_train, yf train)
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yf predl = regressorl.predict(X _test)
np.set_printoptions(precision=2)

print(np.concatenate((yf predl.reshape(len(yf predl),1),
yf test.reshape(len(yf test),1)),1))

#ta plots einai akribws analoga
#logy
y2 = data[['Appliances']]
y1l=np.floor(np.log(y2)*100)
data.Appliances = y1
#gia gbdt
class_index={]
foriin yf:
if i<=50:
class_index.append(1)
elif i>50 and i<=100:
class_index.append(2)
elif i>100 and i<=150:
class_index.append(3)
elif i>150 and 1<=200:
class_index.append(4)
elif i>200:
class_index.append(5)
df'class']=np.array(class_index)
df1 = df.groupby('class')
X1 =dfl.get_group(1)
X2 =dfl.get_group(2)
X3 =dfl.get _group(3)
X4 = dfl.get_group(4)
XS5 =dfl.get_group(5)
yfl = dfl.get group(1)
yfl = yf1[['Appliances']]
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yf2 = dfl.get group(2)
yf2 = yf2[['Appliances']]
yf3 = dfl.get group(3)
yf3 = yf3[['Appliances']]
yf4 = dfl.get_group(4)
yf4 = yf4[['Appliances']]
yf5 =dfl.get group(5)
yt5 = yf5[['Appliances']]

X1 train, X1 _test, yfl train, yfl test = train_test split(X1, yfl, test size = 0.5,
random_state = 0)

X2 train, X2 test, yf2 train, yf2 test = train_test split(X2, yf2, test size = 0.5,
random_state = 0)

X3 train, X3 test, yf3 train, yf3 test = train_test split(X3, yf3, test size = 0.5,
random_state = 0)

X4 train, X4 test, yf4 train, yf4 test = train_test split(X4, yf4, test size = 0.5,
random_state = 0)

X5 train, X5 _test, yf5_train, yf5 test = train_test split(X5, yf5, test_size = 0.5,
random_state = 0)

X train, X_test, yf train, yf test = train_test_split(X, yf, test _size = 0.5, random_state

X1 train=X1 _train.iloc[:,:-2]
X2 train=X2_train.iloc[:,:-2]
X3 train=X3_train.iloc[:,:-2]
X4 train=X4 _train.iloc[:,:-2]
X5 train=X5_train.iloc[:,:-2]
X1 test=X1_test.iloc[:,:-2]
X2 test=X2_test.iloc[:,:-2]
X3 test=X3_test.iloc[:,:-2]
X4 test=X4 test.iloc[:,:-2]
X5 test=X5_test.iloc[:,:-2]
#Scaling

sc = StandardScaler()
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X train = sc.fit_transform(X_train)

X _test = sc.transform(X _test)

X1 train = sc.fit_transform(X1 train)
X2 train = sc.fit_transform(X2_train)
X3 train = sc.fit_transform(X3_train)
X4 train = sc.fit_transform(X4 train)
X5 train = sc.fit_transform(X5_train)
X1 _test = sc.fit_transform(X1 _test)
X2 test = sc.fit_transform(X2_test)
X3 test = sc.fit_transform(X3_test)
X4 test = sc.fit_transform(X4 _test)
X5 test = sc.fit_transform(X5_test)
#Gradient Boosting Decision Trees
#Ir_list=[0.05, 0.075, 0.1, 0.25, 0.5, 0.75, 1]
Ir_list=[0.15]

for learning_rate in Ir_list:

gb_clf = GradientBoostingRegressor(n_estimators=300,
learning_rate=learning_rate, max_depth=5, random_state=0)

gb clf.fit(X train,yf train)

print("Learning rate: ", learning_rate)
print("Accuracy score (training): {0:.3f}".format(gb clf.score(X train, yf train)))
print("Accuracy score (validation): {0:.3f}".format(gb _clf.score(X test, yf test)))
predictions3te = gb_clf.predict(X_test)

plt.scatter(yf _test, predictions3te,s=2)

xx = np.linspace(0,1000,1000)

plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred")

plt.title('test')

plt.show()
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predictions3tr= gb _clf.predict(X train)
plt.scatter(yf train, predictions3tr,s=2)

xx = np.linspace(0,1000,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true')

plt.ylabel('pred')

plt.title('train’)

plt.show()

#gia 0-50

print("Learning rate: ", learning_rate)
print("Accuracy score (training): {0:.3f}".format(gb clf.score(X1 train, yfl train)))
print("Accuracy score (validation): {0:.3f}".format(gb clf.score(X1 test, yfl test)))
predictions331 = gb_clf.predict(X1 _test)
plt.scatter(yfl test, predictions331,s=2)

xx = np.linspace(0,50,1000)

plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred")

plt.title("test')

plt.show()

predictions3331 = gb_clf.predict(X1 _train)
plt.scatter(yfl train, predictions3331,s=2)

xx = np.linspace(0,50,1000)

plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred")

plt.title('train')

plt.show()

#akribws idia gia 50-100, 100-150, 150-200, 200+

# Convert columns to numpy array
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yfl test =yfl test.to numpy()

yf2 test =yf2 test.to numpy()

yf3 test =yf3 test.to numpy()

yf4 test =yf4 test.to numpy()

yf5 test = yf5 test.to numpy()

yfl train =yfl train.to numpy()

yf2 train = yf2 train.to_numpy()

yf3 train = yf3 train.to_numpy()

yf4 train = yf4 train.to_numpy()

yf5_train = yf5_train.to_numpy()
resltrain=predictions3331-yfl train.ravel()
res2train=predictions3332-yf2 train.ravel()
res3train=predictions3333-yf3_train.ravel()
res4train=predictions3334-yf4 train.ravel()
resStrain=predictions3335-yf5_train.ravel()

restrain=predictions3tr-yf train.ravel()

resltest=predictions331-yfl test.ravel()
res2test=predictions332-yf2 test.ravel()
res3test=predictions333-yf3 test.ravel()
res4test=predictions334-yf4 test.ravel()
resStest=predictions335-yf5_test.ravel()
restest=predictions3te-yf test.ravel()
plt.scatter(yfl train, resltrain, color="r',s=1)
plt.scatter(yf2_train, res2train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_train, res3train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 _train, res4train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5_train, resStrain, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b", linestyle="-")

plt.xlabel("true")
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plt.ylabel("residuals")

plt.title("train")

plt.show()

plt.scatter(yfl test, resltest, color="r',s=1)
plt.scatter(yf2_test, res2test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_test, res3test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 _test, resdtest, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5_test, resStest, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b', linestyle='-")
plt.xlabel("true")

plt.ylabel("residuals")

plt.title("test")

plt.show()

#random forest

from sklearn.ensemble import RandomForestRegressor
from sklearn.datasets import make regression

rf clf = RandomForestRegressor(n_estimators=300,max_depth=5, random_state=0)

rf clffit(X train, yf train)

print("Accuracy score (training): {0:.3f}".format(rf clf.score(X train, yf train)))
print("Accuracy score (validation): {0:.3f}".format(rf clf.score(X test, yf test)))
predictionsrfte = rf clf.predict(X_test)

plt.scatter(yf test, predictionsrfte,s=2)

xx = np.linspace(0,1000,1000)

plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true')

plt.ylabel('pred")

plt.title('test')

plt.show()

predictionsrftr = rf clf.predict(X _train)
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plt.scatter(yf train, predictionsrftr,s=2)

xx = np.linspace(0,1000,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred’)

plt.title('train')

plt.show()

#gia 0-50

predictionsrftel =rf clf.predict(X1 _test)
plt.scatter(yfl test, predictionsrftel,s=2)
xx = np.linspace(0,50,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred')

plt.title('test')

plt.show()

predictionsrftrl = rf clf.predict(X1 _train)
plt.scatter(yfl train, predictionsrftrl,s=2)
xx = np.linspace(0,50,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true')

plt.ylabel('pred")

plt.title('train')

plt.show()

#akribws idia gia 50-100, 100-150, 150-200, 200+
res I train=predictionsrftrl-yfl train.ravel()
res2train=predictionsrftr2-yf2 train.ravel()
res3train=predictionsrftr3-yf3 train.ravel()
res4train=predictionsrftr4-yf4 train.ravel()

resStrain=predictionsrftrS-yf5_train.ravel()
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restrain=predictionsrftr-yf train.ravel()

res1test=predictionsrftel1-yfl test.ravel()
res2test=predictionsrfte2-yf2 test.ravel()
res3test=predictionsrfte3-yf3 test.ravel()
res4test=predictionsrfte4-yf4 test.ravel()
resStest=predictionsrfte5-yf5_test.ravel()
restest=predictionsrfte-yf test.ravel()
plt.scatter(yfl train, resltrain, color="r',s=1)
plt.scatter(yf2_train, res2train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_train, res3train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 train, res4train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5_train, res5train, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b', linestyle='-")
plt.xlabel("true")

plt.ylabel("residuals")

plt.title("train")

plt.show()

plt.scatter(yfl _test, resltest, color="r',s=1)
plt.scatter(yf2_test, res2test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_test, res3test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 _test, resdtest, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5_test, resStest, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b', linestyle="-")
plt.xlabel("true")

plt.ylabel("residuals")

plt.title("test")

plt.show()

#NN
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from sklearn.metrics import roc_curve, auc, roc_auc_score
from sklearn.neural network import MLPRegressor
clf0 = MLPRegressor(
hidden layer sizes=(28),
activation="logistic",
verbose=False,
max_iter=200
)
clfl = MLPRegressor( hidden layer sizes=(28,27,20),
activation="relu",
verbose=False,

max_iter=800

clf2 = MLPRegressor( hidden layer sizes=(74,60,40,32,16,8,4),
activation="relu",
verbose=False,

max_iter=800

clf0.fit(X_train, yf train)
clfl.fit(X_train, yf train)
clf2.fit(X_train, yf train)

print(clf0.score(X_train,yf train))
print(clf0.score(X test,yf test))
print(clfl.score(X_train,yf train))
print(clfl.score(X test,yf test))
print(clf2.score(X train,yf train))

print(clf2.score(X_test,yf test))
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print(mlp0.score(X_train,yf train))
print(mlp0.score(X_test,yf test))
print(mlp1.score(X train,yf train))

print(mlp1.score(X test,yf test))

plt.plot(clf0.loss_curve ,color="green",label="MLP0")
plt.plot(clfl.loss curve ,color="red",label="MLP1")
plt.plot(clf2.loss curve ,color="blue",label="MLP2")
plt.legend(loc="upper right")

plt.show()

#learning curve

from sklearn.model selection import train_test split
from sklearn.preprocessing import StandardScaler
from sklearn.pipeline import make pipeline

from sklearn.linear model import LogisticRegression
from sklearn.model selection import learning_curve
from sklearn import datasets

import matplotlib.pyplot as plt

# Create a pipeline; This will be passed as an estimator to learning curve method
#

pipeline = make pipeline(StandardScaler(),

LogisticRegression(penalty="12', solver="lbfgs', random_state=1,
max_iter=10000))

#pipeline = make pipeline(StandardScaler(),

# MLPClassifier(hidden_layer sizes=(74,60,40,32,16,8,4),
max_iter=800))

# Use learning curve to get training and test scores along with train sizes

#

train_sizes, train_scores, test_scores = learning_curve(estimator=pipeline, X=X _train,
y=yf train,

cv=10, train_sizes=np.linspace(0.1, 1.0, 10),
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n_jobs=1)
train_mean = np.mean(train_scores, axis=1)
train_std = np.std(train_scores, axis=1)
test mean = np.mean(test _scores, axis=1)
test_std = np.std(test_scores, axis=1)
#
# Plot the learning curve
#

plt.plot(train_sizes, train_mean, color="blue', marker='0', markersize=5,
label="Training Accuracy')

plt.fill_between(train_sizes, train_mean + train_std, train_mean - train_std,
alpha=0.15, color='blue")

1

plt.plot(train_sizes, test mean, color='green', marker="+', markersize=5, linestyle='"--,
label="Validation Accuracy')

plt.fill between(train_sizes, test mean + test std, test mean - test_std, alpha=0.15,
color="green")

plt.title('Learning Curve')
plt.xlabel('Training Data Size')
plt.ylabel('"Model accuracy')
plt.legend(loc="lower right')

plt.show()

#plots

predictionsclftest = clf2.predict(X_test)
plt.scatter(yf test, predictionsclftest,s=2)
xx = np.linspace(0,1000,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true')

plt.ylabel('pred")

plt.title('test')

plt.show()

predictionsclftrain = clf2.predict(X train)

plt.scatter(yf train, predictionsclftrain,s=2)
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xx = np.linspace(0,1000,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred")

plt.title('train’)

plt.show()

#gia 0-50

predictionsclf21 = clf2.predict(X1 _test)
plt.scatter(yfl test, predictionsclf21,s=2)
xx = np.linspace(0,50,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred')

plt.title('test')

plt.show()

predictionsclf221 = clf2.predict(X1 _train)
plt.scatter(yfl_train, predictionsclf221,s=2)
xx = np.linspace(0,50,1000)
plt.scatter(xx,xx,s=1)

plt.xlabel('true")

plt.ylabel('pred")

plt.title('train')

plt.show()

#akribws idia gia 50-100, 100-150, 150-200, 200+
#residual plots

# Convert columns to numpy array

yfl test=yfl test.to numpy()

yf2 test =yf2 test.to numpy()

yf3 test =yf3 test.to numpy()

yt4 test =yf4 test.to numpy()
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yf5 test = yf5 test.to numpy()

yfl train = yfl train.to_numpy()

yf2 train = yf2 train.to numpy()

yf3 train = yf3 train.to numpy()

yf4 train = yf4 train.to_numpy()

yf5 train = yf5 train.to numpy()

res I train=predictionsclf221-yfl train.ravel()
res2train=predictionsclf222-yf2 train.ravel()
res3train=predictionsclf223-yf3 train.ravel()
resd4train=predictionsclf224-yf4 train.ravel()
resStrain=predictionsclf225-yf5 train.ravel()

restrain=predictionsclftrain-yf train.ravel()

restest=predictionsclf21-yfl test.ravel()
res2test=predictionsclf22-yf2 test.ravel()
res3test=predictionsclf23-yf3 test.ravel()
resd4test=predictionsclf24-yf4 test.ravel()
resStest=predictionsclf25-yf5 test.ravel()
restest=predictionsclftest-yf test.ravel()
plt.scatter(yfl_train, res1train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf2_train, res2train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_train, res3train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 _train, res4train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5_train, res5train, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b', linestyle="-")
plt.xlabel("true")

plt.ylabel("residuals")

plt.title("train")

plt.show()

plt.scatter(yfl _test, resltest, color="r',s=1)
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plt.scatter(yf2_test, res2test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_test, res3test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 _test, resdtest, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5 _test, resStest, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b', linestyle="-")
plt.xlabel("true")

plt.ylabel("residuals")

plt.title("test")

plt.show()

#Hz

z1 train=resltrain/yfl train.ravel()

72 train=res2train/yf2_train.ravel()

z3 train=res3train/yf3_train.ravel()

74 train=res4train/yf4 train.ravel()
z5_train=res5train/yf5_train.ravel()

z_train=restrain/yf train.ravel()

z1 test=resltest/yfl test.ravel()
z2 test=res2test/yf2 test.ravel()
z3 _test=res3test/yf3_test.ravel()
74 test=resdtest/yf4 test.ravel()
z5 test=resStest/yf5_test.ravel()
z_test=restest/yf test.ravel()

z1 train = pd.Series(z1 _train)
z2 train = pd.Series(z2_train)
z3 train = pd.Series(z3_train)
74 train = pd.Series(z4 _train)
z5 train = pd.Series(z5_train)
z_train = pd.Series(z_train)

z1 test = pd.Series(z1 _test)
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72 test = pd.Series(z2 _test)
z3 test = pd.Series(z3 _test)
74 test = pd.Series(z4 _test)
z5 test = pd.Series(z5 _test)
z_test = pd.Series(z_test)
#hists of z

titles =
['z]l train','’z2 train','z3 train','’z4 train','z5 train','z train','z1 test','z2 test','z3 test','z4
_test','z5_test','z test']

fig, axs = plt.subplots(4, 3.figsize=(30,30), tight layout=True)
axs[0,0].hist(z1 _train, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[0,1].hist(z2_train, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[0,2].hist(z3_train, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[1,0].hist(z4 _train, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[1,1].hist(z5_train, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[1,2].hist(z_train, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[2,0].hist(z1 _test, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[2,1].hist(z2_test, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[2,2].hist(z3_test, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[3,0].hist(z4 _test, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[3,1].hist(z5_test, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
axs[3,2].hist(z_test, bins=50, color="blue',rwidth=0.78,stacked=True)
for i in range(3):

axs[0,1].set(xlabel = titles[i+0])

axs[1,1].set(xlabel = titles[i+3])
axs[2,1].set(xlabel = titles[i+6])
axs[3,1].set(xlabel = titles[1+9])
#mpvs
n, bins, patches = plt.hist(z_train, bins=50)

plt.show()
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mode_index = n.argmax()

# the most frequent bin

print('the most frequent bin:("' + str(bins[mode index]) +',' + str(bins[mode index+1])
)

# the mode

print('the mode:'+ str((bins[mode_index] + bins[mode index+1])/2))
mpvtr=(bins[mode index] + bins[mode index+1])/2

#akribws idia gia z1 train, z2_train, z3_train, z4 train, z5 _train, z_test, z1 test,
z2 test, z3 test, z4 test, z5_test

#plots ytrue vs z

plt.scatter(yfl train, z1 train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf2_train, z2_train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_train, z3 train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 train, z4 train, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5_train, z5 train, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b', linestyle='-")
plt.axhline(y=mpvtr, color='b", linestyle='dashed")
plt.xlabel("true")

plt.ylabel("residuals/true")

plt.title("train")

plt.ylim([-1, 1])

plt.show()

plt.scatter(yfl test, z1 test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf2_test, z2_test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf3_test, z3 test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf4 _test, z4 test, color="r',s=1)
plt.scatter(yf5_test, z5_test, color="r',s=1)
plt.axhline(y=0, color="b", linestyle='"-')
plt.axhline(y=mpvte, color="b', linestyle='dashed")
plt.xlabel("true")

plt.ylabel("residuals/true")
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plt.title("test")

plt.ylim([-1, 1])

plt.show()

#hline plots

fig, ax = plt.subplots()

ax.hlines(y=mpv1tr, xmin=0, xmax=>50, linewidth=2, color="r',label="train")
ax.hlines(y=mpv2tr, xmin=50, xmax=100, linewidth=2, color="r")
ax.hlines(y=mpv3tr, xmin=100, xmax=150, linewidth=2, color="r")
ax.hlines(y=mpv4tr, xmin=150, xmax=200, linewidth=2, color="r")
ax.hlines(y=mpv5tr, xmin=200, xmax=1000, linewidth=2, color="r")
ax.hlines(y=mpvtr, xmin=0, xmax=1000, linewidth=2, color="r")
ax.hlines(y=mpvlte, xmin=0, xmax=50, linewidth=2, color="b',]label="test")
ax.hlines(y=mpv2te, xmin=50, xmax=100, linewidth=2, color="b")
ax.hlines(y=mpv3te, xmin=100, xmax=150, linewidth=2, color="b")
ax.hlines(y=mpv4te, xmin=150, xmax=200, linewidth=2, color="b")
ax.hlines(y=mpv5te, xmin=200, xmax=1000, linewidth=2, color="b")
ax.hlines(y=mpvte, xmin=0, xmax=1000, linewidth=2, color="b")
plt.xlabel('y_true')

plt.ylabel("mpv")

plt.legend()

plt.show()
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